
Novinka v třídění plechovek Nové zázemí na Vodníku

Nejbližší uzávěrka Vimperských novin 
dubnové číslo – 20. 3. 2026

Město Vimperk

mestovimperk

Zastupitelstvo města
se uskuteční dne 16. 3. 2026

Březen 2026, ročník XXXI.
Vydává město Vimperk
Zdarma

Den učitelů
Jako každoročně chystá město Vimperk 
pro školy v regionu oslavu Dne učitelů při 
příležitosti výročí narození J. A. Komen-
ského. Program pro pozvané zástupce 
škol proběhne 30. března v  městském 
kulturním středisku.

Dětský karneval
Karneval plný barev oživí sál MěKS v neděli 
15. března. Odpoledne se spoustou 
zábavy, tance a soutěží bude završeno 
malou pohádkou Divadýlka Dráček.

Zápisy do mateřských škol
I  u  zápisů do  mateřských škol došlo 
v  letošním roce k  podstatné změně 
v  termínu. Samotné zápisy proběhnou 
na  začátku dubna, ale už 21. března 
můžete navštívit dny otevřených dveří 
na  všech pracovištích mateřských škol 
ve městě. Více info na str. 10–12.

Březen – měsíc čtenářů
Celostátní akce s  tradicí sahající až 
do  padesátých let 20. století má za  cíl 
podporovat a propagovat četbu. Máte už 
doma přečtenou celou knihovnu? Přihla-
šte se do knihovny!

NoCap! –  
workshop filmové výchovy 
Workshop „Vyprávěj příběh: Filmová 
výchova v praxi“, určený pedagogům 
a lektorům, proběhne 20.–22. března v 
MěKSu. Účast je zdarma a kapacita 10 
účastníků. Přihlásit se můžete: budejo-
vice2028.eu/udalosti.
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Kontaktujte nás:
vimperske.noviny@mesto.vimperk.cz

388 402 264

Vimperk na ZOH 2026

vimperk.cz

Vimperk se spojil pro Elišku
Chtěla bych všem z celého srdce poděkovat 

za to, co se ve Vimperku 7. února na zimním 
stadionu odehrálo. Byl to pro nás neuvěřitelně 
silný a dojemný den.

Nejenže jsme viděli krásný hokejový zápas 
a  úžasné krasobruslařské vystoupení, které 
jsem poprvé v životě viděla naživo, ale pře-
devším šlo o naši prvorozenou, prvosenkovou 
dcerku Elišku.

Naši hokejisté se pro ni spojili se Šimonem 
Hrubcem, Saves Help, Happy Cupem a nadací 
Dobrý skutek. A hlavně se spojili s vámi. S lidmi, 
kteří přišli osobně, i s těmi, kteří pomohli jinak. 
Najednou tu bylo tolik dobra a podpory, že se 
to ani nedá popsat slovy.

Za  celou naši rodinu vám chci opravdu 
z  celého srdce poděkovat. Vybraná částka 
je pro nás obrovská a neuvěřitelná. Ale ještě 
důležitější je to, co znamená pro naši Elišku – 
naději a jistotu do budoucna. Penízky zůstanou 
v nadaci, která bude Elince postupně pomáhat 
hradit vše, co bude potřebovat.

Ještě teď v únoru k nám přijede fyziotera-
peutka, aby se s Eliškou seznámila. Věříme, že 
v domácím prostředí se bude cítit bezpečně 
a že bude ochotná spolupracovat. Každý její 
malý pokrok je pro nás obrovskou radostí.

Chtěla bych také moc poděkovat celému 
vimperskému hokejovému klubu. Pro Elišku 
vytvořili krásné, klidné a laskavé prostředí. Díky 
nim byla spokojená, bez stresu a mohla být 
součástí téhle akce. Můj největší strach byl, 
že na  led vůbec nepůjde – a to se naštěstí  
nepotvrdilo..

Na závěr bych chtěla říct jednu věc… Vim-
perk a jeho okolí mohou být opravdu hrdí. Mají 
kolem sebe lidi s  obrovským srdcem, kteří 
umí držet při sobě a pomáhat tam, kde je to 
nejvíc potřeba.

Děkujeme vám za  pomoc, za  podporu 
a za naději.

Děkujeme za naši Elišku.

Stanislava Malá

Díky Happy Cupu 2026 se pro Elišku vybralo 321 192 Kč. � Foto Zdeněk Formánek



2 Fotokronika

Sál kulturního střediska má novou elevaci – více na str. 6.

V letošním roce se na pořadatele Šumavského skimaratonu usmálo štěstí 
 a sněhu v sobotu 21. i neděli 22. 2. dostatek.

O jarních prázdninách uspořádal oddíl sportovní gymnastiky dvoudenní příměstský 
kemp pro pokročilá i začínající děvčata. 

Vimperské kvízování se od nového roku přesunulo do baru The Door a kromě 
pátku lze nově kvízovat i ve čtvrtek.

V úterý 17. února proběhlo v dětském oddělení knihovny již třetí odpoledne 
s deskovými hrami „Na tahu v knihovně“.

V sobotu 21. února provoněly městský park vepřové hody … ... a bylo z čeho vybírat!

Začátek roku byl v ZUŠ Vimperk ve znamení třídních koncertů – více na str. 17.
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Jak to vidím  
s tím společným „mejdanem“
Reakce na článek M. Paštiky v minulém vydání VN. 

Potvrzuji jeho slova, že v  období, kdy byl 
členem zastupitelstva a  finančního výboru, 
aktivně vystupoval ohledně běžných výdajů 
města i investičních priorit.

Vraťme se ale v čase a zasaďme vše do kon-
textu od roku 2018.

Jaro 2018 (14. 5.), usnesení č. 674 – zastu-
pitelstvo města schválilo materiál starosty 
Mgr.  Pavla Dvořáka „Střednědobý výhled 
rozpočtu 2019–2023“. Na rok 2019 bylo počí-
táno na investice se 40 miliony, ale na roky 
2020–2023 bylo počítáno v investicích s čis-
tou nulou. Vše je dohledatelné. Materiál byl 
odsouhlasen. 

Tento proces je dlouhodobě standardní, 
protože se obtížně predikuje, jaké nevyčer-
pané peníze, dotace a  zůstatky přepadnou 
do  dalších let. Souhlasím, že prioritní akce 
musí být v době jejich realizace kryty a připra-
vovány, což se děje. Tlak, aby byly prostředky 
na investice, je. A předpokládám, že se bude 
vzhledem k potřebě finančních zdrojů zvět-
šovat. Tyto investice a  směr jsou uvedeny 
ve schválených strategických dokumentech 
a podle nich je postupováno.

Strategický plán rozvoje města 2021–
2030 byl projednán a  schválen zastupitel-
stvem města 7. 12. 2020. Pro hlasovalo všech  
16 přítomných zastupitelů. Byl podpořen 
kolegy z  ODS. Chyběl pouze Zdeněk Kutil. 
Výhledově je plánovaná a  potřebná jeho 
aktualizace. 

Koncepce rozvoje kultury a  cestovního 
ruchu byla projednána a schválena na zastu-
pitelstvu města dne 24. 4. 2023. Tento doku-
ment nebyl ze strany ODS podpořen.

Když se podíváme zpět, jak se stavěli kole-
gové z  ODS a  Martin Paštika k  posledním  
8 rozpočtům města:

Podpořili rozpočty s běžnými výdaji i inves-
ticemi pro roky 2019, 2020, 2021, 2022, 2026. 

Nepodpořeno – 2025. 
Nepřítomni při hlasování – 2023, 2024.
Konkrétně Martin Paštika (byl členem zastu-

pitelstva 2019–2022), co lze ze zápisů dohle-
dat, nepodpořil rozpočet pro rok 2020. Žádné 
další aktivní negativní hlasování v  zápisech 
není, mohl být v  době některého hlasování 
nepřítomen v sále, to jediné snad.

Obdobně je to se schvalováním střednědo-
bých výhledů kolegy z ODS. Některé podpo-
řili, některé ne, nebudu už zabíhat do detailů. 

Ano, souhlasím, běžné výdaje rostly. Co 
v  tom vše je? Tak například letos: mateř-
ské a základní školy 36 mil., odpady 18 mil., 
veřejná zeleň 9 mil., sportoviště 8 mil., kulturní 
středisko a  knihovna 12 mil., městský úřad, 
státní správa 94 mil., městská policie 18 mil., 
zimní a letní údržba 11,6 mil., veřejné osvětlení 
a údržba 3,8 mil. a další. Ta ambice řešení běž-
ných výdajů má být a máme ji, ale není to jen 
o prostých číslech a případných masivních škr-
tech v desítkách milionů, kam směřuje článek 
Martina Paštiky. Pamatuji si, že byla Martinem 
v  pracovních diskusích zmiňována městská 
policie, knihovna, městský úřad… Nebudu toto 
víc rozvádět, nebylo by to korektní.

Detailně lze dohledat primární nárůst běž-
ných výdajů v letech 2020–2023 cca o 70 mi- 
lionů korun. Všichni dobře víme, v jaké ener-
getické a inflační krizi jsme se v té době celá 
země (nejen domácnosti, ale i města a další 
instituce) nacházeli, a  nepochybně i  to je 
zásadním důvodem nárůstu cen za  služby, 
údržbu, energie, cen materiálů i lidské práce. 
Je známo, za jaké vlády na to bylo „zaděláno“ – 
začátek inflační vlny v průběhu roku 2020, – 
a za jaké vlády některými kroky byla tato krize 
přiživena nebo nedostatečně rychle a efek-
tivně řešena (2022, 2023). Ale pozor, inflační 
vlna má i přes přijatá opatření „dojezd“ cca  
1,5 roku. Návrat k  inflačnímu normálu nastal 
v roce 2024, ovšem s vyšší cenovou hladi-
nou pro samotný výpočet. 

Kumulovaná inflace 2019–2025 je přes 
47 %. 

Důležité je také srovnání po  „zklidnění“ 
situace a rozpočtů 2023–2025 s výhledem 
na rok 2026, kdy jsou běžné výdaje města 
v celkovém součtu v podstatě zmrazeny. Při 
sestavování rozpočtu pravidelně pracujeme 
s analýzami a predikcemi ekonomů, kteří pro 
nás analyzují detailně naše město. Na pod-
zim loňského roku jsme škrtli při projedná-
vání rozpočtu na rok 2026 cca 10 milionů 
běžných výdajů, takže při odečtu nepeda-
gogických pracovníků, které nově platí obce, 
a mělo by být z větší části pokryto daňovými 
příjmy – a o nepedagogických pracovnících 
píše také Martin Paštika –, jsou navržené 
běžné výdaje i při růstu platů a dalších cen 
služeb cca ve stejné výši jako od roku 2023. 
Jinak řečeno, čtvrtým rokem běžné výdaje 
města nerostou. Je to ale dost? Myslím si, 
že diskuse o efektivitě i  vynakládání financí 
na běžný chod města musí nadále pokračo-
vat a děje se tak. Ale snížení běžných výdajů 
o desítky milionů korun ušetřených finančních 
prostředků v chodu a provozu města s argu-
mentem srovnání roku 2019 a roku 2026 pro-
stě pokulhává.

Není pravda, že za posledních 5 let se zvýšily 
běžné výdaje města o 80 mil., jak je uvedeno 
v článku, ale o 30 mil. (2022 včetně – 209 mil., 
2026 – 239 mil. plán – bez započtení nepeda-
gogů). Zmíněný nárůst o 80. mil, který uvádí 
Martin Paštika, je v  součtu za  8 let, na  což 
měly právě výrazný vliv inflační a energetická 
krize, které jsem již dříve zmiňoval. 

Je škoda, že se Martin 
Paštika se svými profes-
ními a  ekonomickými zku-
šenostmi neúčastní žádných 
debat o rozvoji města. Nikde 
jsem ho za  poslední 4 roky 
na  těchto veřejných akcích 
neviděl. 

Před minulými komunál-
ními volbami jsme se mohli 
od některých uskupení dočíst 
(ne od  ODS), co všechno 
nabízí plošně zadarmo. Když 
jsem se nedávno dočetl, že 
chce ODS snižovat poplatky 

a  zároveň držet kvalitní městský servis, tak 
to je v  rozporu se škrtáním běžných výdajů 
na chod města, o kterých Martin Paštika píše. 

Ke  zmíněné multifunkční hale. Aktuálně 
pracujeme s jednotlivými aktéry a institucemi, 
probíhají důležitá jednání. Vše směřuje k tomu, 
abychom po potřebném sběru dat a vyhod-
nocení rizik navrhli záměr a  získali podporu 
pro zahájení procesu soutěže zpracovatele 
projektové dokumentace pro budoucí halu 
(v kombinaci sport–kultura). 

Ohledně bytové výstavby a rozvoje v této 
oblasti společně představíme na zastupitel-
stvu města a také mediálně veřejnosti v tomto 
roce se zpracovateli analýzy územního plánu 
a datových podkladů plánované kroky, tak aby 
se vše rozhýbalo. Budu rád, když se i Martin 
Paštika zúčastní a zapojí do diskuse.

Připravují se projekty v rámci cestovního 
ruchu, případně už byly realizovány – spo-
lupracujeme se Státním zámkem Vimperk 
(kultura, návštěvnost zámku se zvyšuje cca 
k  20 tisícům lidí ročně, k  probíhající rekon-
strukci se na zámku připravují další investice 
v  následujících 2 letech, za  což jsme rádi 
a  na což postupně reagujeme), Pivovarské 
terasy, pódium a zázemí v městském parku, 
Zámecká stezka, turistický okruh kolem hra-
deb, zpřístupnění městské zvonice, galerie 
v městské knihovně a její rozšíření a moderni-
zace, připravuje se letos nový městský festival, 
projekty Hřbitovní ulice a napojení infrastruk-
tury na  letní divadlo včetně parkování, ulice 
Zámek a její postupná rekonstrukce, projekt 
pro stání autobusů u zámku, tvořivé dílny v čp. 
8, kvalitní vizuál i mobiliář města, modernizace 
bazénu a sportovní infrastruktury – pumptrack 
ve  výstavbě, singltraily na  Vodníku a  další 
rozvojové plány v dané lokalitě, modernizace 
zimního stadionu, zázemí pro fotbalisty a školy 
a další. Bude záležet na novém zastupitelstvu, 
zda na tyto plánované investice naváže, nebo 
jim dá stopku.

Jsme úspěšní v získávání dotací, o kterých 
se ve svém článku pan Paštika také zmiňuje. 
Od roku 2018 se nám podařilo získat 121 mi- 
lionů korun a dalších 32 milionů je přiznaných 
a ještě neproplacených. O dalších 38 milionů 
je požádáno. 

A k tomu společnému „mejdanu“. 
Nebudu nyní rozepisovat, bude na to pro-

stor v průběhu roku, jednotlivé investiční akce 
za  poslední roky v  našem městě. Určitě by 
některé z nich „počkaly“ na roky příští. Přeci 
jenom, obyvatelé musí někdy čekat dlouho, 
„než se na ně dostane“. Bohužel. Doporučoval 
bych ovšem osobně navštívit některé lokality 
našeho města, podívat se, jak se tam žije, 
a  hovořit s  jejími  obyvateli – staré sídliště, 
sídliště Míru, Čelakovského, K. Weise a další 

místa–, hovořit se sportovci 
na zimním stadionu i v kabi-
nách fotbalistů, hovořit s lidmi 
z  osad… Co obyvatele trápí, 
co jim chybí nebo za co jsou 
rádi, že se v  jejich lokalitě, 
ve  městě, udělalo a  zlepšilo 
jim to kvalitu života. Možná by 
to řadu věcí a investičních pri-
orit, které jsme dělali, děláme 
a připravujeme do budoucna, 
objasnilo.

Zdeněk Kuncl
místostarosta
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Vimperská akademie seniorů
12. března, 10:00
téma: Velikonoce v Evropě

23. dubna – Návštěva partnerského města 
Freyung a okolí, 
odjezd: 8:00, parkoviště u ZŠ Smetanova. 
Stravování vlastní nebo po dohodě možnost 
objednání společného bavorského občerst-
vení. Více informací poskytneme na setkání 

12. března či telefonicky na tel. 388 402 264, 
388 402 263.
Žádáme účastníky o zvážení jejich fyzických 
schopností, výlet bude středně náročný 
na  chůzi. Rezervace místa v  autobusech 
do 23. března, počet míst je omezen. 

Renata Lešková, Lenka Pechoušková 
odbor ŠK

VAS

Novinka:  
plechovky třídíme do plastů!

Třídění nápojových plechovek je nově 
ve  Vimperku jednodušší. Můžeme je házet 
do žlutých kontejnerů na plast. Zatímco kon-
tejnerů na kovy máme ve Vimperku 50, těch 
žlutých na  plasty je po  městě 221. Do  žlu-
tých kontejnerů lze již delší dobu vyhazovat 
nápojové kartony. K oddělení těchto tří druhů 
odpadu dochází na  třídicí lince odpadové 
společnosti.

„Chceme lidem usnadnit třídění, proto jsme 
tuto možnost domluvili se společností Jihose-
par, která tříděný odpad zpracovává. Nápojové 
plechovky zbytečně končívají ve  směsném 
komunálním odpadu. Nejenže je to znovu 
využitelná surovina, ale také zbytečně navyšují 
objem směsného odpadu v nádobách. Nyní 
mají lidé příležitost zbavit se jich ekologicky 
na více místech,“ vysvětlil Josef Kotál, vedoucí 

odboru životního prostředí vimperského měst-
ského úřadu. 

Vimperk od nového roku zavedl dvoutýdenní 
svoz odpadu a některé domácnosti stále bojují 
s prostorem v černých popelnicích na směsný 
komunální odpad. Základem je třídění, které 
je díky novému opatření snazší. 

POZOR! Novinka se zatím týká opravdu jen 
nápojových plechovek z hliníku, nikoli jiných 
kovových obalů (třeba od konzerv). „Prozatím 
totiž bude dotřiďování v Jihoseparu probíhat 
ručně, k automatizaci třídicí linky, která umožní 
přijímat i  další kovové obaly, dojde až příští 
rok,“ vysvětlil Kotál.

NEZAPOMEŇTE PLECHOVKY ZMÁČKNOUT 
NEBO SEŠLÁPNOUT, podobně jako plastové 
láhve nebo papírové krabice. Do kontejneru se 
tak vejde více odpadu, zbyde více místa pro 

sousedy a je to úspornější než „vozit vzduch“.
Takzvaný multikomoditní sběr, kdy se 

do  jedné nádoby vhazuje více druhů třídě-
ného odpadu a dotřiďuje se až po svozu, je 
označen barevnými samolepkami. Ve Vimperku 
jsou zatím žluto-oranžové (plasty a nápojové 
kartony). Šedivá barva, symbolizující kovy, 
přibude až na  jaře, protože samolepky by 
v nynějším chladném počasí nepřilnuly dobře. 
Třídit ale můžeme IHNED. 

� (vk)

Čtrnáctidenní svoz odpadů
Máme za sebou první měsíc a půl od doby 

zavedení čtrnáctidenního svozu odpadů. Je 
příliš brzy provádět kompletní hodnocení, ať 
už ze strany provozní, nebo ekonomické. Bude 
jistě možná půl roku trvat, než se stabilizuje 
efektivita svozu a než se vyřeší některé pro-
blematické lokality. Tento čtrnáctidenní svoz 
směsného komunálního odpadu byl zaveden 
ve všech osadách města Vimperk a ve všech 
částech Vimperka s  výjimkou panelových 
domů (tato výjimka je dočasná a  budeme 
hledat systém, který bude adresnější a bude 
řešit i  panelové domy). Nicméně si dovolím 
podělit se s vámi o první zkušenosti a dojmy. 

Změna frekvence svozu se dotkla odha-
dem 1  000 až 1  200 stanovišť odpadových 
nádob. Musím zde pochválit osady, kde nebyl 

sebemenší problém, a stejně tak chci pochválit 
obyvatele „starého sídliště“. Nějaký problém 
jsme řešili pouze na 15 stanovištích. Přibližně 
na 10 místech jsme společně s obyvateli hledali 
a nalezli řešení (ať už umístěním nádob na tří-
dění, vysvětlením problému, anebo změnou 
systému ukládání odpadů v  dané lokalitě). 
Problematických lokalit zůstává v  tuto chvíli 
6: dvě v ul. Svornosti 41 a 42, Nad Stadiónem 
356 (směrem k  357), Inocencova 15, jedno 
společné stanoviště v ul. Čelakovského a loka-
lita U Lázní. Občas je problém i v ul. Kostelní. 
Jednoznačným důvodem problémů je abso-
lutní netřídění odpadů na těchto stanovištích. 
Pokud říkám netřídění, tak tím myslím, že tito 
obyvatelé nevytřídí téměř nic a v nádobách 
na směsný odpad nalezneme naprosto vše, 

od papírové krabice přes nesešlápnutou pet 
láhev až po vyhozené zavařeniny. Velmi okrajo-
vým důvodem může být dovoz odpadu z jiných 
lokalit (pravděpodobně v lokalitě U Lázní), který 
je zatím neprokázán, ale již na tom pracujeme. 
Ve spolupráci s městskou policií se na  tyto 
lokality zaměřují kamerové systémy a následně 
budeme postihovat ty, kteří zneužívají systém 
města anebo odkládají odpad mimo určené 
nádoby. Vzhledem k  výše uvedenému cel-
kovému počtu stanovišť je problematických 
míst velmi málo, ale o to víc jsou vidět a my 
se jim budeme intenzivně věnovat. Věřím, že 
ve spolupráci s obyvateli a vlastníky nalezneme 
řešení, tak jak se to ukázkově podařilo u jed-
noho vchodu v ul. Nad Stadiónem.

Takže děkujeme a vydržte a třiďte.

Josef Kotál 
odbor ŽP

Občerstvení v tkb  
hledá nájemce

Komerční prostory v  bývalé telekomuni-
kační budově (TKB) v ulici Nad Stadiónem, kde 
sídlí část městského úřadu a další soukromé 
služby, hledají nového nájemce. Město na ně 
v současnosti vypsalo výběrové řízení, podat 
nabídku lze do  23. 3. 2026 do  8:05 hodin. 

Detaily pronájmu a k podání nabídky do výbě-
rového řízení najdete na úvodní stránce webu 
města v sekci Prodeje a pronájmy. 

Potenciální klientela prodejny sestává 
ze zaměstnanců a návštěvníků odborů měst-
ského úřadu a  řady dalších soukromých 

společností, které jsou v budově TKB rovněž 
v nájmu. 

(vk)
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Nové zázemí pro zimní údržbu 
na Vodníku

Ve čtvrtek 12. února na Vodníku doslova při-
stály dva bílé lodní kontejnery. Poslouží jako 
sklady a  zázemí pro zasněžování a  úpravu 
běžkařských stop. Fischer Ski klub Vimperk, 
který se o areál stará ve spolupráci s Měst-
skými službami Vimperk, je pořídil s podporou 
Nadace ČEZ. 

Kontejnery budou prozatímně uloženy 
na horní louce mezi chatkami, v  létě je klub 
usadí na  pevné základy vedle stávajícího 
dřevěného skladu. Ten klub navíc prodlouží 
a kromě toho na místo přisune i hnědou buňku 
ze spodní části areálu, prostor se tak „vyčistí“ 
a zúhlední. 

Díky rozšířeným skladovým kapacitám bude 
možné například schovat pod střechu sněžná 
děla v době mimo sezonu.

(vk)

První polovina ledna byla pro strážníky Měst-
ské policie Vimperk pestrá a místy i náročná. 
O klid ve městě se totiž postaralo hned několik 
situací, které měly společného jmenovatele – 
alkohol, únavu a někdy i notnou dávku emocí.

Za Penny 
Dne 13. ledna 2026 krátce po poledni bylo 

oznámeno, že se za  obchodním domem 
Penny nachází muž v podnapilém stavu. Hlídka 
na  místě skutečně nalezla muže středního 
věku, který nebyl schopen samostatného fun-
gování. Orientační dechová zkouška ukázala 
hodnotu 2,81 ‰ alkoholu.

Před příjezdem zdravotnické záchranné 
služby se muž sice částečně „probral“, nic-
méně s  rostoucím časem začala růst i  jeho 
hlasová aktivita směrem ke  strážníkům. 
Po uklidnění situace byl muž vyšetřen léka-
řem a  následně převezen na  protialkoholní 
záchytnou stanici v Českých Budějovicích.

Cesta proběhla klidně, ovšem po příjezdu 

na  místo se muž opět rozhodl projevit svůj 
temperament. Další měření zde ukázalo hod-
notu 3,38 ‰ alkoholu. Personál záchytné 
stanice si tak převzal „hosta“, který zjevně 
absolvoval „degustační turné“ ve velkém stylu.

Odpočinek na schodech i se psem
Patnáctého ledna 2026 oznámila pozorná 

občanka, že na schodech vedoucích z ulice 
Na Baště směrem k náměstí leží muž se psem 
a může být zraněný. Hlídka na místě nalezla 
pospávajícího muže, který uvedl, že si pouze 
potřeboval odpočinout, protože byl unaven.

Zraněn nebyl, lékařskou pomoc odmítl 
a přiznal pouze „mírnou únavu podpořenou 
alkoholem“. Společnost mu dělal pětiměsíční 
pes, pravděpodobně plemene bloodhound, 
který byl dle vyjádření majitele v  pořádku. 
Po domluvě se muž odebral do místa svého 
bydliště. Schody tak mohly opět sloužit svému 
původnímu účelu – chůzi.

Hořící komín a neposední obyvatelé
Dne 17. ledna 2026 bylo oznámeno zahoření 

komína v domě na náměstí Svobody. Hasiči 
byli na cestě a po příjezdu strážníků již probíhal 
zásah. Velitel zásahu požádal hlídku o dohled 
nad podnapilými obyvateli bytu, kteří se opa-
kovaně snažili vstupovat do prostoru zásahu.

Po  domluvě zůstali obyvatelé na  dvoře 
a vyčkali dokončení hasebních prací. Na místo 
se dostavil také majitel domu, který byl o si- 
tuaci informován. Zásah se obešel bez zranění – 

a  tentokrát bez nutnosti dalšího měření 
promile.

Pátrání po nezletilých
Druhého února 2026 požádala Policie ČR 

o pomoc při pátrání po dvou nezletilých dív-
kách, které utekly svému dědovi při zastávce 
na čerpací stanici. Měly se údajně pohybovat 
v panelovém domě v ulici K Rokli.

Hlídka při přesunu zaznamenala dvě dívky 
odpovídající popisu v  ulici Sklářská. Kont-
rolou bylo potvrzeno, že se skutečně jedná 
o  pohřešované osoby. Dívky byly následně 
podle pokynů Policie ČR převezeny na obvodní 
oddělení k dalším úkonům.

Uplynulé týdny tak opět ukázaly, že práce 
městské policie není jednotvárná. Od  asis-
tence zdravotníkům přes dohled při požáru 
až po pomoc při pátrání – strážníci jsou při-
praveni řešit situace vážné i  ty, které by se 
bez alkoholu pravděpodobně vůbec nestaly.

Chcete-li být o činnosti Městské poli-
cie Vimperk pravidelně informováni, sle-

dujte internetové stránky  
www.vimperk.cz  

či facebookový profil Městská policie 
Vimperk.

Policejní
sloupek

Hokejový Happy Cup byl 
zážitkem s velkým srdcem

První únorová sobota vimperského zim-
ního stadionu patřila charitativnímu hokeji. 
Proti domácímu mužstvu, jehož bránu hájil 
dvě třetiny Šimon Hrubec, nastoupila známá 
jména českého hokeje z Restart Teamu včetně 
fotbalového kanonýra Jana Kollera. Nebyl to 
„jenom“ hokejový zápas pro pobavení diváků, 
ale také zápas s velkým srdcem pro malou 
Elišku. Hlavním mottem bylo pomáhat a to se 
také povedlo. Stále jsme lidé, kteří chtějí a umí 
pomáhat. Vybralo se přes 300 tisíc korun, které 
pomohou Elišce Malé na  zajištění speciální 
fyzioterapeutické léčby. 

Jsem velice ráda, že se tato akce u  nás 
konala. Velké poděkování náleží všem, kteří 
se podíleli na  organizaci této akce, a  kon-
krétně Šimonu Hrubcovi, který je vimperským 
rodákem a začínal s hokejem zde na zimním 
stadionu. Ve spolupráci s HC Vimperk, vimper-
skými hráči, ale i všemi, kdo se starají o hokej, 
připravili pro nás diváky krásný zážitek s vel-
kým srdcem. Po skončení zápasu bylo velmi 
milé, až dojemné vidět, kolik dětí i dospělých 
si přišlo k  Šimonovi pro podpis a  společné 
foto. Stranou fotografování ale nezůstali ani 
hokejové hvězdy Restart Teamu. Pro konání 

a  pořádání takových akcí jsou rozhodující 
lidé, kteří jsou ochotni věnovat svůj čas a mají 
srdce na správném místě. A to se ukázalo – 
Šimon, hráči obou týmů, všichni organizátoři, 
návštěvníci a  ti, kteří přispěli na sbírku, jsou 
toho důkazem. 

Jaroslava Martanová, starostka
Foto Zdeněk Formánek
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Nová elevace v měks
Vyšší divácký komfort, větší kapacita – 

to nabízí od 16. února nová elevace v sále 
Městského kulturního střediska Vimperk. 
Vyvýšené hlediště v  zadní části sálu nově 

poskytne divákům 5 řad místo 4 a hlavně má 
každá řada sedadel vlastní stupeň. Původní 
elevace sestávala ze dvou stupňů po dvou 
řadách ve stejné úrovni.

(vk)

Libor Kudláč,  
tělem i duší sportovec

Kdo se věnoval či věnuje sportu, ať v dět-
ském, či dospělém věku, ví, že bez trenérů 
a dobrého zázemí a nasazení dobrovolníků se 
to neobejde. Tělovýchovná jednota Šumavan 
Vimperk díky takovýmto lidem funguje více 
než sto let. Ne vždy to byla léta rozvoje, ale 
i tak to bývá. 

Rok 2015 byl pro tuto tělovýchovnou jednotu 
významným rokem, do jejího čela byl zvolen 
za předsedu Libor Kudláč a na pozici tajem-
níka Jan Král. Díky nasazení zejména těchto 
dvou lidí a podpoře členů výkonného výboru 
se postupně tělovýchova vypracovala na jednu 
z největších v širokém okolí. 

V  současné době má kolem 400 členů 
a sdružuje osm oddílů.

Pan Libor Kudláč, který byl zvolen před-
sedou, se pustil do  práce s  velkou vervou 
sobě vlastní a také s velkou zodpovědností, 
kdy na  svá bedra převzal celé účetnictví, 
a zejména shánění finanční podpory pro jed-
notlivé oddíly. Psaní žádostí, hlídání vyúčto-
vání a dohled nad správným hospodařením 
byl obrovský kus práce, kterou Libor Kudláč 
odvedl za  dvě volební období. Vzpomínám 
si na slova předsedkyně jednoho oddílu, že 
Libor je neustále prohání, aby bylo vše včas 
podáno a vyúčtováno. 

Koncem roku 2025 končilo řádné volební 
období a Libor Kudláč se rozhodl, že již nebude 
obhajovat post předsedy. Za  jeho velký kus 
práce, nasazení, pečlivost a zodpovědnost si 
zaslouží respekt a uznání všech členů tělový-
chovné jednoty. 

Vážený pane Kudláči, milý Libore, jménem 
vedení města i za sebe děkuji za vše, co jsi pro 
tělovýchovu a podporu sportu v našem městě 
udělal. Svou prací jsi naplňoval motto „Vimperk, 
město sportu“. Sportování není jen o bezpro-
středním fyzickém zážitku, ale o výchově dětí. 
Učí je zodpovědnosti, řádu, umění prohrávat, 
obstát v nepříznivých situacích a podřídit se 
kolektivu. Vždy mi bylo ctí s Tebou spolupra-
covat, protože mít dobré a spolehlivé lidi kolem 
sebe je velkou výhrou. Přeji Ti hodně zdraví, 
mnoho radosti a sportovních zážitků z úspěchů 
nejen našich vimperských sportovců.

Jaroslava Martanová, starostka 

Vladimír Myslík, odešel 
na zasloužený odpočinek

Každá profese má svá spe-
cifika. Některé vyžadují pečli-
vou práci v  oblasti adminis-
trace, jiné vysokou manuální 
zručnost nebo vysokou odbor-
nost. Práce vedoucího stře-
diska společnosti ČEVAK, 
která pro město a  některé 
přilehlé obce spravuje vodo-
hospodářskou infrastrukturu, 
k  tomu vyžaduje místní zna-
lost a operativnost pro řešení 
mimořádných událostí. Zajiš-
ťovat dodávky pitné vody, její 
úpravu a  následnou likvidaci 

splaškových vod totiž není 
vůbec jednoduché. Pro-
tihráči, a občas se ukazuje, 
že velmi silnými, jsou počasí 
a  lidská činnost. Větší pří-
valové deště či povodně, 
sucho, velký mráz, špatné 
hospodaření v  krajině se 
mohou výrazným způso-
bem promítnout do správy 
infrastruktury a kvality vod.

Podrobná její znalost, 
slabá místa a možná úskalí 
jsou základním předpokla-
dem pro dobrou práci. 

Pan Ladislav Myslík nastoupil na  pozici 
vedoucího střediska ve  Vimperku v  srpnu 
2003. Každým rokem jsme společně domlou-
vali rozsah oprav a investic do vodohospodář-
ské infrastruktury, stanovovali priority a také 
řešili nezbytné opravy, které nastaly v průběhu 
roku. Mnohé opravy dokázal zvládnout se 
svými kolegy a svým přístupem a pečlivostí 
prodlužoval jejich životnost. Díky jeho znalos-
tem stavu a záludností vodohospodářských 
zařízení a  sítí, a  zejména jeho rozvážnému 
jednání se podařilo zvládnout povodně v roce 
2009, které napáchaly velké škody, a následně 
i  jejich likvidaci. Pro každé město i  obec je 
výhrou mít správné lidi na důležitých postech 
a  to Vladimír Myslík byl. Za město Vimperk, 
kolegy z  úřadu a  sebe děkuji za  spolupráci 
a  přeji hodně zdraví a  mnoho sportovních 
a cestovatelských zážitků. 

Jaroslava Martanová
starostka 

Daňová přiznání
Stejně jako v  předchozích letech bude 

Finanční úřad pro Jihočeský kraj působit 
v dočasné kanceláři, kde budete moci osobně 
odevzdat daňová přiznání a poradit se ohledně 
jejich vyplnění, a to v přízemí budovy Nad Sta-
diónem 199, 385 01 Vimperk ( jde o budovu, 
v  níž působí např. živnostenský úřad nebo 
stavební úřad)

V březnu bude také zřízena speciální kon-
taktní telefonní linka na čísle 953 125 222. 

Na  této lince budete moci konzultovat 
daňové otázky s odborníky Finančního úřadu 
pro Jihočeský kraj. Aktuální úřední hodiny jsou 
k dispozici na webových stránkách finanční 
správy. Nejjednodušší a nejrychlejší způsob, jak 
vyplnit a podat daňová přiznání, je využití slu-
žeb Online finančního úřadu na adrese portálu 
MOJE daně. Přihlásit se do něj je možné napří-
klad pomocí bankovní identity, občanského 

průkazu s čipem nebo datovou schránkou. 
Pouze elektronicky musíte podat daňové 

přiznání, pokud máte Vy nebo Váš zástupce 
zpřístupněnou datovou schránku ze zákona 
nebo máte zákonem uloženou povinnost mít 
účetní závěrku ověřenou auditorem. 

Nemáte-li povinnost podat daňové přiznání 
elektronicky, můžete přiznání: 
•  zaslat na finanční úřad poštou, 
•  podat v papírové podobě osobně na jaké-

koliv podatelně finančních úřadů nebo v rámci 
naší služby pro veřejnost v  průběhu led-
nové nebo březnové kampaně, například 
ve Vimperku.

Kromě zde nabízených služeb můžete využít 
služeb nejbližšího pracoviště, kterým je Územní 
pracoviště Finančního úřadu pro Jihočeský 
kraj v Prachaticích.

Jana Králová, tisková mluvčí  

Kampaň daně z  příjmů fyzických 
osob v měsících březnu a dubnu – dny 
a hodiny poskytování služby ve Vimperku 
v přízemí budovy Nad Stadiónem 199, 
385 01 Vimperk:

Den Datum Čas

Středa  4. 3. 2026 8:00–17:00

Středa 11. 3. 2026 8:00–17:00

Středa 18. 3. 2026 8:00–17:00

Středa 25. 3. 2026 8:00–17:00

Středa  1. 4. 2026 8:00–17:00
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Kulturák:  
potřeba bez existence plánu

Vimperk je město se zhruba 7 000 obyvateli 
a jeho spádová oblast čítá přibližně 20 000 lidí. 
Přesto zde dnes neexistuje odpovídající 
zázemí pro plesy, koncerty, divadlo či větší 
společenské akce. Tento stav není náhodný – 
je výsledkem dlouhodobé absence snahy 
vedení města zabývat se tímto problémem.

Před 4 lety se intenzivně diskutovalo o kul-
turním domu Cihelna. Ten však už desítky 
let neplní roli moderního kulturního zařízení. 
Od  konce devadesátých let se do  objektu 
systematicky neinvestovalo. Budova trpí zásad-
ními technickými problémy. Úvahy o odkupu 
Cihelny za cca 27 milionů korun proto považuji 
za ekonomický nesmysl. Následná investice by 
si vyžádala dalších minimálně 50–60 milionů 
korun a byli bychom vlastně jen na začátku 
dalších investic do  tohoto objektu. Výsled-
kem by nebyl moderní kulturní dům, ale drahý 
kompromis.

Vimperk dlouhodobě postrádá moderní 
multifunkční kulturně-společenské zařízení, 
které by sloužilo jako přirozené centrum spo-
lečenského a kulturního života města i širšího 
regionu. Vedení města za posledních 15–20 let  
systematicky neřešilo otázku kulturní infra-
struktury. Výstavba, nebo alespoň příprava, 

multifunkčního kulturního zařízení nikdy nebyla 
stanovena jako priorita ve strategickém plánu 
města ani nebyla nikdy položkou v plánovaném 
rozpočtu. Opakovaně se o ní mluvilo na zastu-
pitelstvu, ale bez konkrétního výsledku, spíše to 
někteří chápali jako mediální exhibicionismus.

Pro mě je opravdu zarážející nastavení prio-
rit. Město zadává studie nové školky, přestože 
ve Vimperku dlouhodobě ubývá dětí, nebo stu-
dii opravy tzv. Steinbrenerových domů, kde se 
jedná o gigantickou, nereálnou investici, která 
mně trochu připomíná záměr kongresového 
centra na vimperském zámku před 15 lety... 
Naproti tomu studie multifunkčního kultur-
ního zařízení ve Vimperku dosud neexistuje. 
Dokonce ani v plánu města na rok 2026 není 
o takovém záměru jediná zmínka.

Přitom řešení je jednoduché. Nejprve je 
nutné zadat studii multifunkčního kulturního 
domu, která stanoví základní kapacitu, provozní 
potřeby a přibližné rozměry stavby. Navrho-
vaný objekt by mohl být koncipován jako více-
účelový jednopodlažní kulturní dům s hlavním 
sálem pro 400–500 osob, vhodným pro: plesy 
a společenské akce, divadelní a hudební před-
stavení, koncerty, konference, besedy a slav-
nostní akce města. Součástí objektu by mělo 

být variabilní hlediště, technické zázemí pro 
divadlo a koncerty, foyer s možností spole-
čenského využití a  zázemí pro občerstvení. 
V horním, nadzemním podlaží by mohlo být 
umístěno provozní a technické zázemí: šatny 
pro účinkující, zkušebny, klubovny, administ-
rativní a  skladové prostory, technické míst-
nosti. Orientační plošné řešení (hrubý kon-
cept): hlavní sál (350–500 osob): 600–800 m², 
foyer, vstupy, restaurace: 300–400 m², jeviště 
+ backstage: 250–350 m², zázemí (1.–2. NP): 
300–450 m², technické prostory: 150–200 m², 
celková hrubá podlažní plocha: cca 2 000 až 
2 200 m². Teprve na základě této studie lze 
hledat vhodné místo.

Předpokládám, že hledáme pozemek o roz-
měru 2 500 m², tj. plochu, která představuje 
jen 1/3 fotbalového hřiště, takže nic nemož-
ného! Toto má určitě řešení, jen si musíme 
správně nastavit priority! Multifunkční kulturní 
dům není luxus. Je to základní infrastruktura 
města, které má ambici být živé, atraktivní 
a soudržné, tj. mít i místo, kde se lidé mohou 
potkávat a budou se cítit dobře. Město je přiro-
zeným centrem podhůří Šumavy, ale chybí mu 
zázemí pro regionální kulturu, spolky a školy. 
Kulturní akce dnes odcházejí do jiných měst, 
čímž Vimperk ztrácí život, návštěvníky i peníze. 
Vimperk i jeho spádová oblast si takové zaří-
zení bezpochyby zaslouží.

Není škoda, že se to dosud neřeší?

Martin Paštika

Zprávy ze zastupitelstva
Z jednání zastupitelstva 4. 2. 2026
O čem jednali zastupitelé města Vimperk 

na svém prvním zasedání v novém roce, které 
se konalo 4. února 2026? Program zase-
dání, projednávané materiály, zápis i zvukový 
záznam najdete na webu města v sekci Město 
a úřad / Samospráva / Zastupitelstvo města. 

  Odchod do důchodu. Na začátku zase-
dání starostka Jaroslava Martanová veřejně 
poděkovala panu Vladimíru Myslíkovi za jeho 
dlouholetou a  kvalitní práci ve  společnosti 
ČEVAK, a. s., která významně přispěla k dlou-
holetému bezproblémovému fungování vodo-
hospodářských služeb ve  městě. Také mu 
popřála mnoho zdraví, pohody a radosti při uží-
vání starobního důchodu. Gratulaci starostky 
doplnil uznalý potlesk ostatních zastupitelů.

  Směna pozemků v  Brantlově ulici. 
Zákres pozemků v horní Brantlově ulici neod-
povídá reálnému stavu a městská komunikace 
částečně vede po  soukromých pozemcích. 
Pozemková úprava a nové zaměření by byly 
příliš zdlouhavé, město proto raději pro narov-
nání vztahů iniciovalo směnu pozemků. Zastu-
pitelé projednávali dvě. V  té první vyměnilo 
město 3 pozemky o celkové výměře 187 m2 
za 4 pozemky o 186 m2 bez doplatku, zatímco 
ve druhé směně 2 pozemky o výměře 37 m2 
za 2 pozemky o 90 m2, přičemž doplatí rozdíl 
v ceně 11 130 Kč.

  Rozpočtová opatření rady města. 
Zastupitelé vzali na vědomí 11 rozpočtových 
změn přijatých radou města v její kompetenci 
v období 25. 11. až 31. 12. 2025. Šlo zejména 
o zařazení došlých dotací do rozpočtu města 
(1 mil. pro ZŠ TGM, 2,5 mil. na e-Government), 
ale třeba také pojistného plnění za poškození 

povrchu ulic Nerudova a Nádražní ve výši 1,25 
mil. Osm rozpočtových opatření nemělo vliv 
na objem rozpočtu, ale šlo jen o přesuny mezi 
kapitolami.

  Rozpočtová opatření zastupitelstva. 
Součástí rozpočtu schváleného na rok 2026 
byla rezerva ve výši 5,648 mil. Kč, kterou zastu-
pitelé rozšířili o zůstatek účtů města na konci 
roku 2025 výši 23,778 mil. Zároveň zastupitelé 
dalším rozpočtovým opatřením schválili výdaje 
na dokončení pumptracku (6,342 mil.), nákup 
nové stříkačky pro SDH (4,25 mil.) nebo třeba 
rekonstrukci střechy ZŠ TGM (2,9 mil.) a řadu 
dalších menších výdajů. Po těchto úpravách 
činí letošní rezerva rozpočtu 11,983 mil. Kč. 

  Dotace Charitě Prachatice-Vimperk. 
Město letos podpoří činnost pečovatelské 
služby zajišťované charitou částkou 600 tis. Kč. 

  Dotace na  sportoviště. Provoz spor-
tovišť je ztrátovou veřejnou službou, kte-
rou město každoročně dotuje. Zastupitelé 
pro letošní rok schválili Městským služ-
bám Vimperk, s. r. o., které provoz a údržbu 
městských sportovišť zajišťují, příspěvek 
8,19 mil. Kč na  tuto činnost. Předpoklá-
dané celkové náklady na  správu a  provoz 
sportovišť v  roce 2026 jsou 10,939 mil. Kč, 
 rozdíl si sportoviště na sebe vydělají.

  Zajištění provozu Muzea Vimperska. 
Město se podílí na  mzdových nákladech 
muzea, které sídlí na  zámku a  jež provozu- 
je Národní památkový ústav. Letos přispěje 
450 tis. Kč.

  Program regenerace Městské památ-
kové zóny Vimperk. Dotační program město 
podpoří částkou 150 tis. Kč, další prostředky 
doplní ministerstvo kultury.

  Vlajka pro Tibet. Na vimperské radnici 
i letos 10. března zavlaje tibetská vlajka, sym-
bolizující solidaritu s útlakem Tibeťanů.

  Zpráva finančního výboru. Zastupitelé se 
seznámili s činností výboru za rok 2025, který 
se sešel pětkrát a projednával například závě-
rečný účet města za rok 2024, návrh rozpočtu 
na  rok 2026 nebo střednědobý rozpočtový 
výhled města.

  Prezentace nemocnice Vimperk. Spo-
lečnost BH – Nemocnice Vimperk, a. s., je od  
1. 1. 2024 vlastněna holdingem Penta Hospi-
tals CZ, s. r. o. Ředitelka společnosti Ing. Irena 
Bohušová představila zastupitelům současnou 
situaci a rozsah poskytovaných zdravotnických 
a sociálních služeb i budoucí záměry a zamýš-
lené investice na zkvalitnění a případné roz-
šíření péče. Nemocnice funguje v budovách 
vlastněných městem, s nímž provozovatel své 
záměry koordinuje. � (vk)
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Základní škola
T. G. Masaryka

Základní škola Smetanova

Nejlepší mladý chemik v regionu  
a další soutěže v naší škole

  Ve středu 28. 1. 2026 proběhla druhá část 
regionálního kola soutěže Hledáme nejlepšího 
mladého chemika ČR. Soutěžili žáci základních 
škol z Plzeňského a Jihočeského kraje, kteří 
se probojovali přes školní a  následně teo-
retickou část regionálního kola. Z celkových 
téměř 2 000 žáků se Dan Král (IX.A) umístil 
na krásném 17. místě. Mohl si tak vyzkoušet 
práci v opravdové laboratoři, porovnat si své 
znalosti a  dovednosti a  setkat se s  dalšími 
nadšenými chemiky.

  Na konci ledna se uskutečnilo školní kolo 
olympiády v anglickém jazyce, které každo-
ročně prověřuje jazykové dovednosti našich 
žáků a jejich schopnost komunikovat v cizím 
jazyce. Soutěžící museli prokázat nejen znalost 
slovní zásoby a gramatiky, ale také porozumění 
mluvenému slovu a  schopnost samostatně 
reagovat v ústní části. V okresním kole, které 
se konalo 11. 2. 2026, reprezentovaly naši školu 
dvě žákyně. Pham Anh Tuan (VI. B) se umístila 
na 11. místě a Hedvika Kurzová (VIII. A) skon-
čila na 8. místě. 

  Tématem letošního školního kola děje-
pisné olympiády bylo „Jak muž a  žena krá-
čeli dějinami spolu“. Olympiáda je určena pro 

7. až 9. třídy. Školního kola olympiády kona-
ného dne 28. 11. 2025 se zúčastnilo 20 žáků  
8. a 9. tříd. Vítězem se stal Daniel Král (IX. A), 
druhé místo obsadil David Vácha (IX. A) a třetí 
místo obsadil Tobiáš Kuneš (VIII. A). Všichni 
postoupili do okresního kola konaného v Pra-
chaticích dne 14. 1. 2025. V okresním kole se 
umístil na  11. místě Tobiáš Kuneš, 13. místě 
David Král a na 29. místě David Vácha.

  Dne 20. listopadu proběhlo na naší škole 
školní kolo olympiády v českém jazyce. Sou-
těžící si vyzkoušeli své jazykové dovednosti 
v  náročných úlohách zaměřených na  práci 
s textem, gramatiku i slohové vyjádření. Nej-
lépe si vedl Daniel Král z IX. A., který obsadil  
1. místo. Na 2. místě se umístila Gabriela Čermá-
ková (IX. A) a 3. místo získala Růžena Marková  
(IX. A). V těsném závěsu za nimi skončila Tereza 
Košková (VIII. A), která se mezi staršími spo-
lužáky rozhodně neztratila. Do okresního kola 
se vydali reprezentovat naši školu Daniel Král 
a Gabriela Čermáková. Dan obsadil 15.–17.mís- 
to a Gabriela 22. místo.

  Školní kolo geografické olympiády, které 
se konalo na konci ledna, probíhalo online, což 
se odrazilo i na účasti – 23 žáků se pokou-
šelo postoupit do  kola okresního. Test byl 
hodně komplexní, nechyběly tabulky, grafy 

a  samozřejmě ani mapy. Žáci byli rozděleni 
do 3 kategorií – 6. ročník, 7. ročník a 8. a 9. 
ročník. V kategorii šestých ročníků nás bude 
reprezentovat Alex Bende a Terezie Marková, 
v kategorii sedmých ročníků Samuel Švehla 
a Karolína Keresztešová a třetí kategorii budou 
reprezentovat Daniel Král a  Tomáš Hošek. 
Všem zúčastněným gratulujeme.

Helena Čtvrtníková
zástupkyně ředitelky

Zima v naší škole
Když se letos zima rozhodla, že to vezme 

vážně, bylo třeba příležitost popadnout 
za  pačesy a  pořádně toho využít. Zatímco 
dospělí tradičně řeší, zda budou prohrnuté 
silnice a zda nastartují svá auta, děti to vzaly 

sportovně. Doslova. V předposledním ledno-
vém týdnu se Zadov na týden stal pobočkou 
naší tělocvičny – jen s lepším výhledem a pod-
statně studenější podlahou. Sedmáci tam 
pilovali oblouky, brzdili všemi dostupnými 
způsoby a zjišťovali, že běžky jedou dopředu 

hlavně tehdy, když se na nich opravdu běží. 
A snowboardisté? Ti objevovali svaly, o jejichž 
existenci dosud neměli ani tušení. 

Kdo by si pomyslel, že tím zimní výkony 
končí, byl by na omylu. Běžkařský um měli mož-
nost předvést i žáci nižších ročníků, tentokrát 
na zimní olympiádě na Borových Ladech. A že 
se činili, dokazuje celkem pět medailí všech 
dostupných kovů. 

A pak přišel velký finálový moment 1. pololetí: 
vysvědčení. Tradičně netradiční. Někde se hrály 
hry, jinde sportovalo, někteří objevovali krásy 
Vimperka. Prvňáčci zvládli dokonce vyrobit 
zmrzlinu. A vysvědčení v Národním divadle? 
To se poštěstilo některým šesťákům.

Zimu naši žáci zakončili stylově. Asi každý 
z vás zaregistroval ZOH 2026 v Miláně. My jsme 
do Itálie sice nevyrazili, ale navštívili jsme Olym-
pijský festival v Českých Budějovicích, kde si 
žáci mohli vyzkoušet řadu olympijských dis-
ciplín. A řekněte, kdo z vás se může pochlubit 
fotkou se zlatou Zuzanou Maděrovou? 

Kromě zimních radovánek jsme nezanevřeli 
ani na ostatní akce. Zúčastnili jsme se ještě 
dalších sportovních soutěží, vědomostních 
olympiád a recitačních soutěží.

Tím se za prvním pololetím zavřely dveře 
a my se po hlavě vrháme do toho druhého. 
Čeká nás nová porce školních výprav, soutěží 
i překvapení, ale o tom zase až příště. 

Pokud se chcete dozvě-
dět více o  aktualitách naší 
školy, použijte níže uvedený 
QR kód.

Ivana Sovová
učitelka
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Sportovní svátek: Karolína Hrůšová 
poprvé na olympiádě!

Pátek 13. února 2026 se zapsal do histo-
rie naší školy jako skutečný sportovní svá-
tek. Naše studentka a maturantka Karolína 
Hrůšová totiž poprvé nastoupila na zimních 
olympijských hrách v Livignu, kde reprezen-
tovala ČR ve  snowboardcrossu. Kája zajela 
svůj kvalifikační závod skvěle a  vybojovala 
krásné 23. místo. Postup do osmifinále jí unikl 
jen těsně – pro nás je ale stejně vítězkou. Je 
naším zlatem a naší vimperskou hvězdou.

Tak výjimečnou událost jsme si jako škola 
nemohli nechat ujít. Připravili jsme transparenty, 
celá škola si společně zazpívala českou hymnu 
a pak jsme sledovali její kvalifikační jízdy. Fandili 
jsme ze všech sil a atmosféra byla opravdu 
nezapomenutelná. Krátké video z tohoto škol-
ního dne je k vidění na odkazu: https://www.
youtube.com/watch?v=rn-TuNlTOrs

Heslo dne:  „Kája je hvězda, Kája je 
superhvězda, Kája je nejlepší, hej, hej, hej!“

Podporu a  emoce neskrývalo ani vedení 
školy. Ředitelka Zdeňka Zámečníková uvedla 
(převzato z Prachatického deníku): „Prožívala 
jsem to strašně moc. Od primy jsem byla Káji 
třídní a  vzpomněla jsem si na  to, jak přišla 
do  školy jako malá holčička. Od  osmé třídy 
pak měla individuální vzdělávací plán, jezdila 
po soustředěních a pracovala na sobě. Jsem 
nadšená, že se dostala na olympiádu a své 
jízdy zvládla. Dělá nám čest.“

Kvalifikační jízdy prožíval v pátek dopoledne 
také trenér snowboardistů na gymnáziu Luděk 
Filip: „Líbilo se mi, jak Kája jela. Jsem rád, že 
nedošlo k žádnému karambolu, protože to je 
taková černá můra tohoto sportu. Kája to sjela 
skvěle. Druhá jízda byla ještě lepší než ta první.“

V  neděli 15. února Karolína absolvovala 
s  Radkem Houserem i  čtvrtfinálovou jízdu 
soutěže snowboardcrossových týmů. Kájo, 
ještě jednou děkujeme za skvělou reprezen-
taci školy!

Zdeňka Zámečníková
ředitelka školy 

Úspěch v olympiádě z českého jazyka
V pondělí 27. ledna se vydalo pět studentek 

naší školy na každoroční okresní kolo soutěže 

v mateřštině. Po dvouhodinovém prověřování 
mluvnických i stylistických znalostí si mohla 
děvčata vychutnat radost z úspěchu. V první 
kategorii se utkalo o  postup 27 žáků, při-
čemž Helena Kutová z tercie vybojovala třetí 
místo a Anna Smolíková z kvarty místo čtvrté. 
Ve  druhé kategorii zvítězila Zuzana Morav-
cová (2. A), Iva Vozobulová (3. A) obsadila 
třetí místo a Markéta Žampachová (4. A) pak 
osmou příčku. Všem studentkám patří podě-
kování a velká gratulace. Heleně, Zuzaně a Ivě 
budeme držet palce v krajském kole, které se 
koná 18. a 19. března v Českých Budějovicích.

Jana Tláskalová
učitelka

Úspěch v matematické olympiádě
Řešitelé matematické olympiády musí nej-

prve absolvovat 1. kolo, ve kterém řeší 6 úloh 
doma. Když vyřeší 4 z nich dobře, postupují 
do kola okresního, kde je čekají 4 úlohy v roz-
mezí 4 hodin. O tom, že letošní okresní kolo 
bylo těžké, svědčí fakt, že poslední otázku 
nevyřešil žádný z účastníků (všichni obdrželi  
0 bodů, jen jeden získal 1 bod z možných 6).  
26. ledna 2026   se v  Prachaticích konalo 
okresní kolo matematické olympiády pro  
9. ročník. Naši tři zástupci z kvarty – Nataly 
Chvalová, Miroslav Tymchuk a  Anna Smolí-
ková – zabojovali, Anička s  16 body okresní 
kolo vyhrála a postupuje do kola krajského, 
které bude 27. března v  Českých Budějovi-
cích. Blahopřejeme a budeme jí držet pěsti.

Iva Doubková
učitelka 

Všeobecné a sportovní
gymnázium Vimperk

Úspěch našich instalatérů: Ovládli jsme 
krajské kolo v Českých Budějovicích

​Patnáctého ledna 2026 se žáci 3. ročníku 
oboru instalatér zúčastnili 28. ročníku prestižní 
odborné soutěže „Učeň instalatér 2026“. Klání, 
které porovnává teoretické znalosti i praktic-
kou zručnost jednotlivců a týmů, pořádal Cech 
topenářů a instalatérů ČR ve spolupráci se SŠ 
polytechnickou v Brně.

​Hostitelskou půdou pro krajské kolo se stala 
SŠ polytechnická v Českých Budějovicích. 

O vítězství zde usilovali zástupci tří institucí: 
domácí školy, SŠ obchodu, služeb a řemesel 
z Tábora a reprezentanti naší školy.

​Náročné zkoušky v teorii i praxi
Soutěž byla rozdělena do dvou částí. Teo-

retický blok tvořily náročné počítačové testy, 

kde žáci odpovídali na stovku otázek z oblastí 
IVK, VYT a bezpečnosti práce (BOZ). V prak-
tické části pak museli prokázat řemeslnou 
preciznost při plnění šesti úkolů:

​Montáž umyvadla a závěsného WC systému 
(Jika, Laufen).

​Práce s plasty (FV plast), ocelí a mědí.
​Kompletace celkové sestavy kombinující 

plast, měď a kov, včetně instalace nástěnné 
baterie.

​Zlaté družstvo a  skvělá umístění 
jednotlivců

Naši školu skvěle reprezentovali Jan Kohout, 
který v  silné konkurenci vybojoval 2. místo, 
a Kryštof Ambrož, který obsadil krásné 4. místo. 
V celkovém hodnocení týmů naši žáci nenašli 
přemožitele a celou soutěž ovládli.

​Tento triumf potvrzuje vysokou úroveň výuky 
na  naší škole – krajské vítězství jsme totiž 
získali již podruhé během posledních tří let.

Jaroslav Šandera, učitel OV

Workshopy pro žáky
MECHANIK ELEKTROTECHNIK a MECHANIK 

INSTALATÉRSKÝCH A ELEKTROTECHNICKÝCH 
ZAŘÍZENÍ jsou maturitní obory na SŠ Nerudova 
Vimperk. Výčet elektro oborů na  naší škole 
doplňme ještě tříletým oborem ELEKTRONIK 
PRO ZAŘÍZENÍ A PŘÍSTROJE. A právě těmto 
oborům se věnoval ukázkový workshop pod 
vedením učitele odborného výcviku Štěpána 
Maleče v  základních školách na  Vimpersku 
(ZŠ Čkyně, ZŠ Smetanova a ZŠ TGM Vimperk).

Workshop nejen osvětlil, co se pod názvy 
oborů skrývá, ale poskytl příležitost vyzkou-
šet si některé z  praktických činností. Že se 
někdy nám dospělým zdá, že mladí nejsou 
dostatečně zruční? Možná stačí poskytnout 
jim příležitost, vhodně je motivovat a  vést. 
Během dvouhodinového workshopu si účast-
níci vyzkoušeli pájení vývodových součástek 
na plošný spoj a náročnější pájení součástek 
SMD. Závěrem si všichni žáci sestavili a oživili 
běžící světlo, jež známe z vánočního období 
pod pojmem „rampouch“. Konečným výrob-
kem se pochlubili učitelům a rodičům, a tak 
dokázali jim i sami sobě, že si s elektrosou-
částkami umí poradit.

Workshopy pro žáky ZŠ budou na školách 
pokračovat za podpory pedagogů a vedení 
škol i ve 2. pololetí.

Dagmar Rückerová, ředitelka
Štěpán Maleč, učitel OV

Střední škola 
a Základní škola Vimperk
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Zima, která hřeje:  
Jak přežít únor v pohodě 
a s čistou hlavou
Zatímco venkovní teploměr se v únoru a březnu jen 
velmi pomalu snaží vyšplhat nad nulu a dny jsou stále 
tak nějak šedivé, naše tělo dostává zabrat. Možná se 
cítíte unaveni nebo na vás „něco leze“. Právě teď je 
ale ideální čas vzpomenout si na věci, které fungují 
spolehlivěji než drahé doplňky stravy z lékárny: 
otužování, saunu a poctivý vývar. 

Otužování není žádný moderní výstře-
lek. Už v  antickém Řecku věřili, že studená 
voda zoceluje charakter. Skutečnou revoluci 
v léčbě studenou vodou ale u nás v 19. století 

odstartoval jesenický rodák Vincenz Priessnitz. 
Tento „vodní doktor“ pozoroval zvířata v lese, 
jak si léčí rány v chladných pramenech, a své 
zkušenosti přenesl do lázeňství. Na jeho odkaz 

navázal ve dvacátých letech minulého století 
pražský zlatník Alfred Nikodém, který z otu-
žování udělal národní fenomén. 

No a Šumava je pro otužování jako zrozená. 
Voda v  potocích, jezerech a  rybnících tady 
není teplá ani v létě – tak proč toho nevyužít? 
Stačí si po procházce krátce sednout k potoku 
a dopřát nohám krátkou ledovou koupel, je 
to ta nejčistší forma energie, kterou nám pří-
roda může nabídnout. Začínat s postupným 
otužováním je vhodné již během léta, aby tělo 
bylo na zimní mrazivé teploty připravené. Já 
osobně doporučuji studenou vodu na horním 
toku Volyňky v  místech zvaných „Klondike“ 
nebo v  Arnošstkém potoce pod Klášterec-
kým viaduktem.

I  při sledování výkonů našich sportovců 
na olympiádě a paralympiádě v Miláně si uvě-
domíme, co lidské tělo v mrazu dokáže. I když 
ale vy nejspíš neplánujete závodit v biatlonu, 
každá minuta pod studenou vodou nebo 
v  sauně je vaše malé osobní vítězství nad 
pohodlností. 

A aby tělo fungovalo jako stroj, potřebuje 
i palivo zevnitř. Tradiční buddhistická medicína 
i rady našich babiček se shodují – v zimě tělo 
nepotřebuje studené saláty, ale „vnitřní teplo“. 
Dlouho tažený vývar je pro organismus tekutý 
všelék. Dodá minerály, prohřeje tělo a posílí 
sliznice. Pokud chcete sílu vývaru ještě znáso-
bit, můžete do něj při vaření přidat tzv. funkční 
houby. Houby jako reishi (lesklokorka), shitake 
(houževnatec) nebo i naše rezavce mají v asij-
ské medicíně výsadní postavení. Obsahují 
látky, které výrazně „nakopávají“ imunitní sys-
tém. Tím, že je necháte několik hodin pomalu 
vyvářet spolu se zeleninou, získáte elixír, který 
vás ochrání před každou jarní plískanicí lépe 
než hrst vitamínů v tabletách. 

Pevné zdraví a radost z maličkostí přeje 

Renata Lešková, odbor ŠK
Foto Michal Bártík

10.3.2026

V 18:00V 18:00

Pivovarská 61/16

Vimperk

Přednáší Ing. Pavel Chlouba

Rezervace kavarnaveskale@seznam.cz 

vstupné : 80 Kč

Vytvořit zahradu znamená hledat lepší svět…. 
Těším se na vás. 
Pavel Chlouba – Zahradničím, tedy jsem.®

Kavárna Ve Skále

Kontakt : 728 739 288
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Kulturní pořady

NE 
1.

●  KÁJA A BAMBULÁČEK – Bublinová párty 2026 
15:00 – MěKS 
Miluješ bubliny, tanec, písničky a chvilku neposedíš? 
V tom případě je bublinová párty s Kájou a Bambu-
láčkem určena přímo pro tebe! 
Vstupné: 650/450 Kč

ST 
4.

●  TANEČNÍ VEČER PRO DOSPĚLÉ PÁRY 
18:30 – MěKS

PÁ 
6.

●  MĚSTEČKO PALERMO SE VRACÍ! 
18:00 – MěKS 
Přijďte si zahrát komplexní detektivní hru, na jejíchž 
základech vznikla i populární televizní show Zrádci. 
Vstupné: dobrovolné

●  ČÍNA: MODERNÍ VELMOC, TRADIČNÍ KULTURA 
19:00 – Kavárna Ve Skále 
Cestopisná beseda Petry Hříbalové o putování 
Čínou, od Pekingu až po Sanyu. 
Vstupné: 50 Kč

ÚT 
10.

●  ZAHRADNIČÍM, TEDY JSEM –  
BOTANICKÉ ZAHRADY, PŘÍBĚHY ROSTLIN 
18:00 – Kavárna Ve Skále 
Beseda s Pavlem Chloubou. 
Vstupné: 80 Kč

ST 
11.

●  KYBER RÁDCE POLICIE ČESKÉ REPUBLIKY 
17:00 – Kavárna Ve Skále 
Varujeme, poradíme, vysvětlíme, jak nenaletět šmej-
dům z on-line světa. Přednášející jsou tiskoví mluvčí 
PČR por. Bc. Miroslav Šupík, DiS., a por. Bc. Martina 
Joklová.

●  20 LET MUSEA FOTOATELIÉR SEIDEL 
17:00 – knihovna 
Příběh znovuoživení šumavského fotografického 
ateliéru v letech 2005–2025, přednáší Petr Hudičák.

●  TANEČNÍ VEČER PRO DOSPĚLÉ PÁRY 
18:30 – MěKS

ČT 
12.

●  AKADEMIE SENIORŮ 
10:00 – MěKS

●  PŘÍBĚH Z JIŽNÍ AMERIKY
17:00 – Café Mráz
Jitka Důrová během 630 dní žila a procestovala 
velkou část Latinské Ameriky.
Vstupné: dobrovolné

PÁ 
13.

●  FLANEL PÁRTY 
20:00 – Calypso 
Taneční zábava se skupinou Flanel. 
Vstupné: 250/200 Kč

SO 
14.

●  VALNÁ HROMADA SPOLKU ZLATÁ STEZKA 
9:00 – MěKS

NE 
15.

●  BAREVNÝ KARNEVAL 
15:00 – MěKS 
Odpoledne plné hudby, tance, zábavných stanovišť 
a na závěr malá pohádka Divadýlka Dráček. 
Vstupné: 70 Kč

PO  
16.

●  VEŘEJNÉ ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA  
MĚSTA VIMPERK 
15:30 – MěKS

ÚT 
17.

●  JARNÍ KONCERT  
18:00 – ZUŠ 
Koncert žáků ZUŠ Vimperk.

ÚT 
17.

●  LISTOVÁNÍ.CZ: BLÍZCÍ (VERONIKA GONZÁLEZ)
17:00 – Café Mráz
Silný příběh o toxických vztazích jedné vesnické 
rodiny. 
Účinkují: Pavla Dostálová, Věra Hollá a Lukáš Hejlík

●  KAŠTÁNKY V KAPSE 
18:30 – Kavárna Ve Skále 
Hudebně-literární večer, vystupují: Jan Hovorka, 
Marcela Haspeklová, Petra Sovová. 
Vstupné: dobrovolné

ST 
18.

●  TANEČNÍ VEČER PRO DOSPĚLÉ PÁRY 
18:30 – MěKS

ČT 
19.

●  KRAJSKÉ KOLO SOUTĚŽE ŽÁKŮ ZUŠ 
10:00 – ZUŠ 
Soutěž v komorní hře s převahou dechových nástrojů 
žesťových.

●  GAME OVER  
19:00 – MěKS 
Divadlo KARMA přiváží strhující romantickou komedii 
současných českých autorů Michaely Doleželové 
a Romana Venda, jež vypráví šílený příběh plný 
intrik, lží, překvapení a zvratů, které se až nechutně 
podobají skutečnému životu.  
Hrají: Natálie Vyhlídalová, Monika Timková,  
Matyáš Procházka, Filip Műller 
Vstupné: 330 Kč

PÁ 
20.

●  NO CAP! VYPRÁVĚJ PŘÍBĚH –  
FILMOVÁ VÝCHOVA  
16:30 – MěKS 
Workshop je určen pro lektory a učitele, kteří pracují 
či chtějí pracovat s teenagery a jejichž zaměření je 
na filmovou výchovu a film. 
Lektoři: MgA. Markéta Vondrášková – lektorka FAMU, 
BcA. Kristina Elšíková – filmová scenáristka a reži-
sérka, lektorka workshopů filmové výchovy pro děti 
a teenagery.

●  VIMPERSKÉ KVÍZOVÁNÍ  
19:00 – The Door 
Oblíbené vědomostní klání družstev o dvou až 
čtyřech hráčích. Vyzkoušejte si své znalosti, postřeh, 
důvtip i schopnost spolupráce – nově v baru  
The Door! 
Vstupné: 50 Kč za každého hráče

●  PLES MĚSTA VIMPERK 
20:00 – Zlatá hvězda 
Hraje De Facto, ukázky latinskoamerických a stan-
dardních tanců, barmanská show – Kirill Rudak, 
fotokoutek, slosovatelné vstupenky, raut. 
Vstupné: 620 Kč

SO 
21.

●  NO CAP! VYPRÁVĚJ PŘÍBĚH –  
FILMOVÁ VÝCHOVA  
9:30 – MěKS

NE 
22.

●  NO CAP! VYPRÁVĚJ PŘÍBĚH –  
FILMOVÁ VÝCHOVA  
9:00 – MěKS

PO  
23.

●  KNÍŽKOHRÁTKY 
9:00 – knihovna    
Budeme si číst, hrát a něco si vyrobíme. Maminky se 
seznámí s knihovnou a získají knižní inspiraci.

●  VÝROČNÍ ČLENSKÁ SCHŮZE STP VIMPERK 
12:00 – MěKS

ST 
25.

●  TANEČNÍ VEČER PRO DOSPĚLÉ PÁRY 
18:30 – MěKS
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ČT 
26.

●  NAHLÉDNUTÍ DO SVĚTA KNIH 
17:00 – Zlatá hvězda 
Beseda se spisovatelkou a novinářkou  
Petrou Klabouchovou.

●  JARNÍ KONCERT  
18:00 – ZUŠ 
Koncert žáků ZUŠ Vimperk.

●  ZDENĚK IZER – VYNDAVACÍ ZAS TAM DACÍ 
19:00 – MěKS 
Pořad, ve kterém se diváci budou moci setkat 
s jedinečným a nezaměnitelným humorem  
Zdeňka Izera.  
Vstupné: 350 Kč

PÁ 
27.

●  ČERNOBYL AKTUÁLNĚ 
19:00 – Kavárna Ve Skále 
Cestopisná přednáška Jiřího Kaláta o Černobylu. 
Vstupné: 180 Kč

●  OSTROFF 
20:00 – Calypso 
Proč nezažít letní párty v březnu? DJ Balibase  
a DJ Krtek. 
Vstupné: pouze na místě 

SO 
28.

●  VELIKONOČNÍ TRHY 
14:00 – park u ZŠ TGM 
Řemeslný trh, velikonoční dekorace, tvořivé dílny, 
jízda na ponících, občerstvení, živá hudba: CHANSO-
NET – písně v blues-folk-rockovém obleku s prvky 
blues, jazz, swing.

NE 
29.

●  AŤ ŽIJÍ STRAŠIDLA 
15:30 – MěKS 
Dětská muzikálová pohádka na motivy filmu Ať žijí 
duchové v podání Metropolitní divadlo Praha. Vysoko 
nad jedním strašidelným údolím se na jednom stra-
šidelném vršku tyčí ten nejpodivnější dům, jaký si jen 
dovedete představit! Všichni mu říkají „Strašidelný 
zámek“…. 
Vstupné: 120 Kč

PO  
30.

●  DEN UČITELŮ 
14:00 – MěKS

Kino Šumava, sál MěKS Vimperk
ÚT  
3.

●  20:00 – OTEC MATKA SESTRA BRATR 
Komedie/Drama/Povídkový, USA, 2025, 110 min, 
režie: Jim Jarmusch 
Král nezávislého filmu Jim Jarmusch ve svém novém 
stylově hravém snímku sleduje nedokonalost 
rodinných vztahů. 
Vstupné: 140 Kč

SO  
7.

●  17:00 – ZOOTROPOLIS: MĚSTO ZVÍŘAT 2 
Animovaný/Dobrodružný/Krimi/Komedie/Rodinný, 
USA, 2025, 108 min, režie: Jared Bush, Byron Howard  
Novopečení strážníci Judy Hopkavá a Nick Wilde řeší 
další záhadný případ. 
Vstupné: 150/130 Kč

●  20:00 – POBERTA 
Komedie/Krimi, Česko, 2026, 118 min,  
režie: Ondřej Hudeček  
Poberta je zloděj, lupič, chmaták, podvodník, dare-
bák, gauner, ale taky „hrdina“ zlodějské komedie. 
Vstupné: 150 Kč

ÚT 
10.

●  20:00 – AŤ PRŠÍ 
Drama/Komedie, Švédsko, 2025, 109 min,  
režie: Hannes Holm 
Laskavá komedie o nerudném důchodci, jehož život 
se změní po navázání jednoho neočekávaného 
přátelství. 
Vstupné: 140/120 Kč

SO 
14.

●  17:00 – NA SKOK DO DIVOČINY 
Animovaný/Dobrodružný/Komedie/Rodinný, USA, 
2026, 105 min, režie: Daniel Chong 
Co kdybychom dokázali porozumět světu zvířat 
a komunikovat s ním? Ten příběh má vše, co očeká-
váte od Pixaru. 
Vstupné: 150/130 Kč

●  20:00 – PŘÁNÍ K NAROZENINÁM: KŘTINY 
Komedie, Česko, 2026, 99 min,  
režie: Marta Ferencová 
Komedie o křtinách, které se rozhodně nevyvíjejí 
podle plánu. 
Vstupné: 150 Kč

ÚT 
17.

●  20:00 – ČTYŘI MATKY 
Komedie/Drama, Irsko, 2024, 89 min,  
režie: Darren Thornton 
Spisovatel Edward má odjet na knižní turné za oceán 
a zároveň se starat o čtyři matky. 
Vstupné: 100/70 Kč

SO 
21.

●  20:00 – TANEC S MEDVĚDEM 
Drama, Česko/Slovensko, 2026, 110 min,  
režie: Jitka Rudolfová 
Linda a Marek očekávají dítě, když je jejich život 
postaven před nečekanou a zásadní zkoušku. 
Vstupné: 150 Kč

ÚT 
24.

●  20:00 – HLAS HIND RADŽAB 
Drama, Francie/Tunisko, 2025, 89 min,  
režie: Kaouther Ben Hania 
„Nedokážu přijmout svět, ve kterém dítě volá 
o pomoc a nikdo nepřijde.“ Kaouther Ben Hania. 
Vstupné: 100/70 Kč

SO 
28.

●  20:00 – SPASITEL 
Sci-Fi/Dobrodružný/Drama, USA, 2026, 157 min, 
režie: Phil Lord, Christopher Miller 
Učitel přírodopisu cestuje vesmírem, aby zachránil 
vše na Zemi před zánikem. 
Vstupné: 150 Kč

ÚT 
31.

●  20:00 – MILOST 
Drama, Itálie, 2025, 131 min, režie: Paolo Sorrentino 
Italského prezidenta čekají před odchodem z úřadu 
poslední těžká rozhodnutí. Na stole má dvě žádosti 
o milost.  
Vstupné: 140/120 Kč

Výstavy
●  Z říše zvířat  
Výstava obrazů Claudie Jírovcové – KAO.   
3. 3. – 30. 3. 
knihovna

●  POHLEDY
Výstava dřevorytů Hany Garovové, vernisáž výstavy: 
5. 3. od 18:00.
6. 3. – 29. 3. Galerie Winterberg
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Neděle 15. 3. od 15:00, kinosál
● DIVADLO KAPSA: O BUDULÍNKOVI
Kdo by neznal Budulínka? A kdo by nevěděl, že to nakonec dobře dopadlo, že dědeček 

s babičkou Budulínka z liščí nory zachránili? Ale jak to vlastně všechno začalo? Budulínek 
neposlouchal babičku a nedbal rad, co mu dával dědeček. A tak není divu, že se jednoho 
dne dostal do pěkné šlamastyky, protože i přes varování svých prarodičů, aby nikomu 
neotvíral, vpustil do domu proradnou lišku. Ta nelenila a Budulínka unesla do své nory. 
Kdo ví, co by se s malým nezbedou stalo, kdyby dědeček s babičkou společně nevyrazili 
na záchrannou výpravu. V představení jsme se dobře známou zápletku klasické české 
pohádky snažili obohatit o nové pojetí. Někdo neposlouchá a někdo zase neslyší. Téma 
poslouchání se v  pohádce netýká pouze neposlušného Budulínka, ale také babičky 
a dědečka, kteří naopak slyší velmi špatně. A jak to dopadne? Uvidíte v naší nové pohádce.

Čtvrtek 19. 3. od 19:00, kinosál
● ADÉLA ELBEL: TROJJEDINÁ
Komička Adéla Elbel ve svém novém celovečerním stand-up pořadu volně navazuje 

na svůj předchozí úspěšný program, „První poločas rozpadu“.
Mluví totiž opět o sobě – otevřeně a na komoru! Rozvedená čtyřicítka je velký terno. 

Zase na startu. Jak najít své štěstí ve věku zralejším než hruška máslovka? Vrhnout se opět 
do vztahu, nebo se jen stát milenkou a pozorovat život z dálky? Čeká snad štěstí na ezo 
kurzech a v motivačních knihách? Pomůže mi vyplnit prázdné dny kalendář Krásné paní? 
A jak si pak poradit s novým vztahem na dálku, do kterého přijde další dítě? Snadné cesty 
jsou pro amatéry. Na všechno ostatní je tady Adéla…

Přijďte se přesvědčit, pobavit a případně se i stát spolutvůrci této originální a jedinečné 
80minutové one woman show.

Volyňské 
kulturní 
okénko

→
Kulturní program naleznete 
na www.kultura-volyne.cz
nebo na facebooku
Kultura Volyně.

Gymnázium Vimperk, Pivovarská 69
místnost č. 9 v budově A

Vimpersko ve světle místních jmen Vimpersko ve světle místních jmen 
Původ jmen sídelních jednotek v blízkém okolí Vimperka.

Nejčastější nebo charakteristické typy názvů. 
Geografické rozmístění jednotlivých typů jmen. 
České a německé názvy a jejich vzájemný vliv. 

Zásahy do názvů obcí po roce 1945 .

Na akci je třeba se zaregistrovat na emailu: info@gvimperk.cz

VSG VIMPERK VÁS SRDEČNĚ ZVE NA PŘEDNÁŠKU

 19. 3. 2026, 16:30 hod.
ČTVRTEK            

Přednášející: Mgr. Roman Hajník
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Přečetly jsme pro Vás…
Vimperská knihovna, sídlící v budově býva-

lé lesnické školy, láká v současnosti čtenáře 
na  39  077 knih, 317 audioknih a  221 desko-
vých her. Dále si u nás můžete vybrat z něko-
lika časopisů a dětem půjčujeme také tema-
tické kufříky. Do  naší knihovny chodí téměř 
1 000 čtenářů a k naší radosti se stále hlásí 
noví. Často se stává, že ti, co k nám přijdou 
poprvé, jsou překvapeni, jak velkorysé pro-
story v  obou odděleních máme, kolik knih 
u  nás najdou a  jaké zajímavé novinky prů-
běžně přikupujeme. Proto jsme se rozhodly 
pravidelně ve Vimperských novinách publiko-
vat tipy na knihy jak pro velké, tak pro malé 
čtenáře. A protože co člověk, to jiný čtenář-
ský vkus, budeme se v tipech střídat – každý 
měsíc Vám tedy jedna z knihovnic dětského 
oddělení a  jedna z knihovnic dospělého od-
dělení doporučí knihy, které ji zaujaly.

Knihy pro dospělé vybírala Martina Kor-
noušková: Knihy, které jsem se rozhodla do-
poručit, mě velice zaujaly. Každá trochu jinak.

  První knihou, 
kterou jsem přečet-
la jedním dechem, je 
kniha Blízcí od nové 
české autorky Vero-
niky González. 

Příběhem o  hle-
dání vlastní identity, 
o  síle předsudků 
a  odvaze postavit 
se nepřízni nás pro-
vází nejprve hlav-
ní postava Bára. 
Přestěhovala se 

na  vesnici za  partnerem Igorem a  netušila, 
jak moc ji ovlivní odlehlost i  způsob místní-
ho života. Bára si nerozumí s místními, chybí jí 
přátelé i starý život a doléhá na ni tvůrčí krize. 
Pravidelně se dostává do konfliktů s Igorovou 
rodinou, především s  jeho matkou Jarkou, 
která se ji snaží dotlačit k mateřství, na něž 
se Bára necítí připravená. Další částí příbě-
hu nás provází Báry švagrová Petra, která se 
snaží hlavně přežít jak chování své tchyně, tak 
svého manžela.

  Kniha Navždy tvůj od Abby Jimenez mě 
zaujala tím, že je to kniha romantická, ale ur-
čitě má širší dosah. Přiměje čtenáře zamyslet 

se nad životem i nad 
tím, zda některé lidi 
neodsuzujeme příliš 
rychle, ještě dřív, než 
je lépe poznáme.

Doktorka Briana 
Ortizová nemůže 
být komplikovanější. 
Od  rozvodu ji dělí 
jen pár dní, jejímu 
bratrovi Bennymu 
dochází čas pro 
transplantaci ledvi-

ny, přičemž dárce je v nedohlednu, a povýše-
ní, které jí měli přiklepnout, nakonec nebude 
tak jednoduché získat. Proč? Protože přišel 
on – Jacob Maddox.

Román vznikl podle skutečných motáků 
psaných v celách smrti. Autorka v něm s hlu-
bokou empatií oživuje zapomenuté hlasy  — 
a  ukazuje, že i  v  nejtěžší chvíli může člověk 
milovat. 

  Duch Pankráce od Petry Klabouchové, 
to je kniha s velice silným příběhem a určitě 
bych ji doporučila všem čtenářům, kteří si 
chtějí přečíst knihu o naší minulosti.

Knižní tipy pro děti vybírala Adéla Jiříko-
vá:

V dětském oddělení knihovny na vás čeká 
přibližně 13 tisíc svazků – od knížek pro úplně 
nejmenší čtenáře až po tituly ze žánru „young 
adult“, tedy pro mladé dospělé. Knižní fond 
pravidelně obměňujeme a  doplňujeme tak, 
aby si u nás vybral opravdu každý – jen v loň-
ském roce přibylo do regálů 351 nových titulů. 
A jaké novinky bych vám ráda doporučila?

  Těm nejmen-
ším čtenářům je 
určena kniha Noční 
čarodějka od Oksa-
ny Buly. „Žila byla 
jednou jedna můr-
ka, která se starala 
o to, aby v noci byly 
hvězdičky na  svém 
místě. Každou noc 
je brala ze své kou-
zelné tobolky a  roz-

misťovala je po nebi. Byla to Noční čarodějka. 

Jednoho dne se však stalo něco strašného: 
některé hvězdy se ztratily…“ Poetický příběh 
doprovázejí typické kouzelné až snové ilust-
race této ukrajinské výtvarnice a spisovatel-
ky. Pokud vás knížka zaujme, potěší vás, že 
v knihovně najdete od Oksany Buly i několik 
dalších titulů.

  Pro starší čtenáře máme novinku Pří-
běhy, které vás nenechají spát od  Dana 

Poblockiho. Jde 
o  první knihu to-
hoto amerického 
autora hororů pro 
mládež, která vyšla 
v  českém překla-
du – a můžeme jen 
doufat, že nebude 
poslední. „Amélie 
při úklidu babiččiny 
půdy narazí na  kni-
hu se zajímavým ná-
zvem: Příběhy, které 
vás nenechají spát. 

Ze zvědavosti ji otevře a  pustí se do  čtení 
příběhů o  podivných událostech v  okolních 
městech, o  hrůzostrašných narozeninových 
oslavách, oživlých dýňových liánách a prokle-
tých tarotových balíčcích…“ Kniha je určena 
dětem od 10 let, ale bát se u ní budou i starší 
čtenáři – včetně dospělých, kteří si při četbě 
možná zavzpomínají na kdysi oblíbenou sérii 
Stopy hrůzy.

  Poslední no-
vinkou, na  kterou 
bych ráda upozor-
nila, tentokrát není 
beletrie, ale naučná 
kniha Podmanivá 
ptačí říše od  Bena 
Hoareho. Tato roz-
sáhlá obrazová 
publikace zasvětí 
čtenáře do  pest-
rého světa ptáků 

prostřednictvím zdařilých fotografií i  ilustrací. 
Vedle základních informací o anatomii nabí-
zí také řadu ptačích kuriozit, které zaujmou 
nejen rozmanitostí okřídlených bytostí, ale 
i  jejich nápaditými názvy – znáte například 
tyrana vidloocasého, medozvěstku křiklavou 
nebo lyrochvosta nádherného? Pokud ne, 
neváhejte si krásnou knihu Bena Hoareho vy-
půjčit.

Ze života ZUŠ
V  uplynulých měsících (leden, únor) jsme 

v  naší škole uspořádali mnoho koncer-
tů. Konkrétně se jednalo o  třídní koncerty. 
Jak z názvu vyplývá, na koncertech se vždy 
představili všichni žáci z  dané nástrojové či 
pěvecké třídy příslušného učitele. Tyto kon-
certy se tradičně těšily velkému zájmu po-
sluchačů, neboť, jak je výše uvedeno, dostá-
vají příležitost k  veřejné prezentaci opravdu 
všichni žáci. V  podobném duchu se ukázali 
svým nejbližším i žáci z tanečního oboru, kde 

jsme uspořádali tzv. otevřené hodiny. Někteří 
žáci dechového oddělení se pak připravova-
li na soutěž. V únoru se uskutečnilo nejprve 
školní kolo a  27. 2. v  naší škole pak okresní 
kolo soutěže žáků ZUŠ v komorní hře s pře-
vahou dechových nástrojů. Stejné soutěže, 
ale v oboru hra na akordeon, se zúčastnil dal-
ší náš žák. Výsledky únorových soutěží jsou 
k dispozici na našem webu a blíže je zveřejní-
me v příštím čísle VN.

V březnu pořádáme celkem 3 jarní koncer-
ty a zároveň se v naší škole uskuteční krajské 

kolo soutěže žáků ZUŠ v komorní hře s převa-
hou dechových nástrojů žesťových. Soutěže 
ZUŠ jsou vždy veřejné, a proto je možnost při-
jít si poslechnout „to nejlepší“ z našeho kra-
je. Kromě toho budou probíhat v  jiných ZUŠ 
i další krajská kola soutěží, ve kterých, věřím, 
bude mít ZUŠ Vimperk zastoupení. 

Kromě koncertů a soutěží se ještě někte-
ří naši žáci účastní dalších projektů. Někteří 
houslisté se zapojili do  společného smyč-
cového orchestru ZUŠ okresu Prachatice 
a  společně nacvičují program, který by měli 
veřejně prezentovat na několika místech na-
šeho okresu na začátku června. Tři hornistky 
se pak na konci února zúčastnily první spo-
lečné zkoušky orchestru ZUŠ OPEN, slože-
ného z vybraných žáků ZUŠ z celé republiky. 
Tento orchestr bude mít koncert v  květnu 
ve Španělském sálu Pražského hradu. 

Pavel Vališ

Základní umělecká škola
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Začít se dá kdykoliv
Se sportem sice dle svých slov nezačal úplně brzy, 
ale dnes je oblíbeným trenérem dětí i dospělých. 
Se sporťákem tělem i duší Romanem Čtvrtníkem, 
původem z Lažišť, ale již šest let žijícím ve Vimperku, 
jsem si povídala o jeho sportovních aktivitách, při 
kterých předává své zkušenosti lidem z města a okolí. 
Kromě sportu se věnuje i dobročinnosti. Jeho příběh 
ukazuje, že začít se dá kdykoliv – stačí chtít  
a vyrazit ven.

Sportoval jste vždycky, nebo od  kdy 
vlastně sportujete? Co Vás motivovalo stát 
se trenérem? 

Ne, to ne. Se sportem jsem začal až v 37 le- 
tech. Nebyl jsem sám se sebou spokojený, 
a tak jsem s Filipem Černým v té době začal 
trénovat box. Ve  40 letech jsem nastoupil 
do svého prvního boxerského zápasu. Kvůli 
tomu jsme s Filipem Černým a Jiřím Brodcem 
založili Box Club Vimperk. Následně jsem se 
stal i trenerém boxu. Box Club funguje dodnes, 
ale já už se boxu přes rok nevěnuji, z časo-
vých důvodů. 

K časovým důvodům se právě dostaneme. 
Nevedete pouze jeden trénink. Můžete pro-
zradit čtenářům, čemu všemu se věnujete? 

Ještě při trénování boxu jsem si udělal kurz 
instruktora nordic walkingu. Snažím se o roz-
voj tohoto méně známého sportu u nás. Zatím 
není moc v povědomí lidí a to je podle mého 
škoda. Z  toho všeho, co dělám, si myslím, 
že nejdůležitější je, aby šli lidé ven a  hýbali 
se, a k tomu je nordic walking stvořený. Pro-
tože jsem i  instruktorem fitness, organizuji 
ve  městě už třetí rok kruhové tréninky pro 
dospělé a nedávno jsem přidal i kruháč pro 
děti. Domnívám se, že u dětí musíme začít. 
A sám pro sebe si dělám i doma silové tré-
ninky. Když chci trénovat lidi, musím být sám 
ve formě.

Co Vás na trénování nejvíce baví?
Největším přínosem je pro mě vidět ten 

posun u klientů.
Nemůžu se nezeptat. Vy jste v poslední 

době velmi zhubnul. Jak se Vám to podařilo?
Podařilo se mi zhubnout tak, že jsem změnil 

stravu a nastavil si tréninky. Během čtyř měsíců 
jsem zhubl čtyři kila. Nešlo mi ale o  snížení 
hmotnosti jako takové, nýbrž o redukci tuku, 
především v oblasti břicha. Svalové objemy 
mi zůstaly zachovány.

Co je důležité při vedení tréninku? Jak 
dlouhodobě motivujete klienty ke cvičení? 

Neřekl bych, že je úplně motivuji. Snažím se 
ke každému přistupovat individuálně a dělat ty 
tréninky zajímavé. Občas vyhlašuji různé výzvy, 
aby se snažili něčeho dosáhnout. Momen-
tálně třeba, kdo bude mít první pekáč buchet 
(smích). Zároveň je pro mě důležitá atmosféra, 
která při tréninku panuje.

Určitě se najdou i  tací, kteří si myslí, že 
na to nemají – jak s nimi pracujete? 

Každého, kdo se chce hýbat, podporuji. 
Myslím si, že na  to má každý. Jen musí mít 
správně nastavený trénink. Pro mě je výzva 
pracovat s  takovými lidmi. A  když někdo 
potřebuje, dávám tipy, co základního změnit 
ve stravě. Ale detailně se do toho nepouštím. 

To nechávám jiným odborníkům. 
Jak pomáháte lidem sledovat jejich 

pokrok? 
To se dá u dlouhodobě trénujících. Občas 

se fotíme, a když pak otevřu starší a novější 
fotky, tak vidím, jak se klient mění. 

Jak zvládáte rozdílné úrovně kondice 
v jedné skupině? 

Na  to jsem vždy připravený. Téměř každý 
cvik se dá připravit v různých variantách pro 
odlišné úrovně kondice. I když dělám společné 
tréninky, tak se každému věnuji individuálně. 
Když vidím, že přichází nováček, upravím mu 
cvik podle jeho schopností. Stejně tak tomu, 
kdo už něco cvičí dlouho, ten cvik nějak obmě-
ním, aby ho to bavilo a mělo to smysl. Samo-
zřejmě se zaměřuji na to, aby moji klienti dělali 
cviky správně. Při každém tréninku dohlížím, 
aby to tak bylo. Pořád se vzdělávám a praxí 
získávám zkušenosti, aby nedocházelo k přetě-
žování některých částí těla. Důležité je dýchání 
na začátku každého tréninku, pak zahřátí a roz-
cvička, samotné cvičení a důsledné protažení 
na konci tréninku.

Pracujete se skupinami dětí i dospělých. 
Jak se tyto skupiny liší a co Vás víc baví? 

To se nedá říct. Baví mě obě skupiny. Dospě-
lým je možná někdy jednodušší vysvětlit cvik, 
ale u dětí musíme začínat. Chtěl bych s nimi 
pracovat mnohem víc, ale momentálně nemám 
větší kapacitu. Uvědomuji si třeba, že mi tu 
chybí kategorie mladistvých – mám kruháče 
pro děti a  pro dospělé, ale pak je tam tro-
chu díra. 

Řekněte čtenářům něco víc o  nordic 
walkingu. 

Je to můj nejoblíbenější sport. Člověk při 
správném postupu zapojí všechny svaly. V okolí 
Vimperka jsou vyznačené asi tři trasy, ale já 
jsem si jich vymyslel spoustu, protože pro 
mě jsou ty stávající krátké. Nemám úplně rád 
chození po asfaltu, tak jsem si vymyslel své. 
Chodím každý pátek skupinový nordic walking. 
Podle mě je to perfektní sport, kde nejsou 
drahé vstupní náklady, stačí si koupit hole 
a můžete vyrazit. Chodíme za téměř každého 
počasí. Obrovská výhoda nordic walkingu je 
v tom, že se dá dělat celoročně.

Jaký význam má podle vás regenerace 
a životní styl klienta? 

Jeden z  nejdůležitějších aspektů regene-
race je spánek. Člověk musí mít samozřejmě 
dobře postavený trénink, aby cvičil rovno-
měrně a nepřetěžoval určité oblasti. Strava je 
také velmi důležitá. A zásadní je, aby si člověk 
uvědomil, že cvičení není chvilková záležitost. 
Aby byly výsledky udržitelné, musí jít o dlou-
hodobý proces.

Jaký je váš největší sportovní úspěch? 
Loni jsem při svých prvních závodech 

v nordic walkingu v Hamru na Jezeře vyhrál 
třetí místo. Teď se připravuji na další závody 
v dubnu. 

Věnujete se i dobročinným a komunitním 
akcím. Kolik takových akcí jste už pořádal? 
Jak mohou čtenáři pomoci? 

Jako první jsem pořádal pochod pro 
Tomáška. Tam se i s další spoluprací podařilo 
získat peníze na kočárek, který chlapec potře-
boval. V loňském roce to byla podpora Sárinky, 
které jsme společně se spolky MISSION a Vim-
perk žije! přispěli na nákup pro ni důležitého 
tabletu. Teď bych chtěl pomoci Nelince, která 
má velké zdravotní problémy. Je to pro mě 
výzva, učím se při tom nové věci a společná 
pomoc je strašně důležitá. Také si musíme 
uvědomit, že aby bylo v  pohodě dítě, které 
má problém, musí být v pohodě rodiče. Takže 
je pro mě úplně zcestné smýšlení o tom, že 
někdo pomoc nepotřebuje, protože třeba 
dobře vypadá. Nezaměřuji se jen na pomoc 
ve  Vimperku, ale i  v  okolí. Nedělám žádné 
výzvy, vnímám své okolí a snažím se pomoct, 
kde mohu. Čtenáři mohou sledovat mé so- 
ciální sítě, kde různé formy podpory prezen-
tuji, a určitě bude i nějaká akce. Ale víc zatím 
prozrazovat nebudu.

Máte ve městě nějaké plány do budoucna? 
Nebo je něco, co byste chtěl ve své trenér-
ské práci ještě posunout nebo změnit? 

Jak už jsem říkal, chtěl bych se více věnovat 
dětem, ale momentálně na to nemám dosta-
tek času. Určitě bych chtěl více zpropagovat 
nordic walking, je škoda, že je opomíjený. Chtěl 
bych zvětšit tým a víc přiblížit nordic walking 
lidem. Mým osobním cílem je vzít si v letošním 
roce svou krásnou přítelkyni Pavli.

Děkuji za rozhovor.� Martina Křížová
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Světový den poezie
21. březen jako Světový den poezie oslavuje schopnost básníků zachytit hluboké emoce, ……………………… do pár řádků, které si někdy pamatujeme 

celý život. UNESCO vyhlášením tohoto významného dne usiluje o zviditelnění ohrožených jazyků, návrat k ústnímu přednesu básní i o vylepšení 
obrazu poezie v médiích. Originálně se do oslavy poezie zapojily některé kavárny, které 21. března „prodávají“ kávu za báseň.
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Blahopřejeme
občanům Vimperska,

kteří oslavili jubilea v měsíci 
únoru

Blažena Strašilová
Josef Jakeš
Jana Nová
Antonín Krejčí
Blažena Bělecká
Miroslav Pulec
Ján Neradílek
Libuše Srncová
Alena Kubaštová
Karel Toman
Magda Popelková
Josef Novák
Jarmila Tetourová
Miloslava Lešáková
Alžběta Hanková
Ivan Emmich
Libuše Rákosníková
Květuše Štěpánková
Věra Kajerová
Anežka Rychtářová

Město Vimperk přeje všem oslavencům 
hodně zdraví a  spokojenosti do  dal-
ších let.
� Helena Váchová

 matrikářka

Různé

Výroční 
členská 
schůze

Výbor MO Svazu tělesně postižených 
ve Vimperku zve své členy na výroční člen-
skou schůzi, která se bude konat v pondělí  
23. března od 13:00 hodin v Městském kultur-
ním středisku ve Vimperku.

 Od 12:30 do 13:00 hodin bude v předsálí 
vybírán a potvrzen příspěvek ve výši 150 Kč 
do členských průkazek

 Marie Krejsová
členka výboru STP

Máte potíže se sluchem?
Máte potíže se sluchem nebo znáte někoho, 

kdo hůře slyší? Organizace Tichý svět posky-
tuje bezplatnou pomoc lidem se sluchovým 
postižením, včetně těch, kteří o sluch přichá-
zejí. Nabízíme podporu při používání a údržbě 
sluchadel a  dalších kompenzačních pomů-
cek, nácvik odezírání nebo práci s telefonem, 
počítačem a  dalšími zařízeními. Pomáháme 
s  vyřizováním sociálních dávek, příspěvků 
nebo důchodů. Dále zajišťujeme tlumočení 
do českého znakového jazyka a zpět a přepis 

mluvené řeči, osobně i  online. Konzultace 
jsou možné v naší kanceláři na adrese Zát-
kovo nábřeží 448/7, České Budějovice nebo 
po  domluvě kdekoli jinde. Kontaktovat nás 
můžete e-mailem na  lucie.novotna@tichys-
vet.cz nebo telefonicky na 722 980 331 (lze 
i SMS, WhatsApp).

Mgr. Lucie Novotná
vedoucí konzultantka

Tichý svět, o. p. s.

Galerie Winterberg březen
  5. března 18:00 vernisáž výstavy 

Hana Garová: Pohledy

  6. 3. – 29. 3. výstava Hana Garová
Hana Garová (* 1986, Bratislava) absolvovala 

v letech 2007–2013 Akademii výtvarných umění 
v Praze v ateliéru Malba II u Vladimíra Skrepla 
a Jiřího Kovandy, mimo to získala v roce 2012 
stáž na Koninklijke Academie van Beeldende 
Kunsten v holandském Haagu. Po absoluto-
riu akademie se vyhýbala výstavnímu provozu 
a  ponořila se naopak do  práce v  ateliéru, 
kde hledala vlastní výraz a kde skrze tvorbu 
znovu a znovu hledala a také nacházela svou 
identitu.

Její malba vychází z  tělesnosti, vnitřního 
napětí a  fyzického gesta. Figurativní motivy 
zde nejsou narativem, ale stopou soustře-
děné, dlouhodobé práce, která se odehrává 
mimo okamžitou potřebu viditelnosti a gale-
rijního provozu.

V naší galerii představí mimo jiné sérii dře-
vorytů ze své nejnovější tvorby a také nám dá 
nahlédnout do tajů a postupů ve své malíř-
ské kuchyni. 

  Malování pro dospělé v  Galerii 
Winterberg 

Každý čtvrtek v čase 10:00–12:00 hod, kapa-
cita 7 lidí.

Cena za  10 lekcí 4  000 Kč, cena za  lekci 
500 Kč.

Rezervace na telefonu 728 046 025 či mailu 
barbara.chlastak@seznam.cz

  13. 3. a 20. 3. Malování s Bárou v Galerii 
Winterberg 

Kurz je určen pro děti od 5 do 11 let, které 
mají chuť tvořit. Originálním a hravým přístu-
pem si děti osvojí klasické principy kresby 
a malby.

Kurzy proběhnou v prostorách Galerie Win-
terberg od 17:00 do 18:30 hodin, kapacita je 
omezena na 10 dětí.

Cena za lekci 1,5 hodiny je 450 Kč.
  Výzva: Malířka Bára Chlastáková prosí 

obyvatele Vimperka o zaslání fotografie vaší 
kuchyně na: barbara.chlastak@seznam.cz. 
Vaše fotografie by pak měla být součástí 
výstavy, která proběhne v  listopadu 2026 
v Galerii Winterberg. Fotografie by měla obsa-
hovat váš pohled ve své kuchyni. Děkuji moc 
za spolupráci.

Trénink paměti aneb vydařená akademie seniorů. 12. února byla přednáška vzdělávacího cyklu 
Vimperská akademie seniorů věnována tréninku paměti. Kurz vedla Ing. Radka Maxová, před-
sedkyně krajské rady seniorů a certifikovaná trenérka paměti.

Malování v Galerii Winterberg
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Služby 
ve Vimperku
MĚSTSKÁ KNIHOVNA
1. máje 194
Tel. 388 411 457; 380 070 060
www.knihovna.vimperk.cz
Půjčování e-knih: https://tritius.vimperk.cz/
katalog
Výpůjční doba pro dospělé:
Po	 9:00–11:30, 12:30–17:00 hod.
Út	 9:00–11:30, 12:30–17:00 hod.
St	 9:00–11:30, 12:30–17:00 hod.
Čt	 9:00–11:30, 12:30–17:00 hod.
Pá	 zavřeno
Výpůjční doba pro děti a mládež:
Po	 19:00–11:30, 12:30–17:00 hod.
Út	 12:30–17:00 hod.
St	 12:30–17:00 hod.
Čt	 19:00–11:30, 12:30–17:00 hod.
Pá	 zavřeno

GALERIE VIMPERK
Městská knihovna Vimperk
Po–So	 10:00–16:00 hod.

STÁTNÍ ZÁMEK VIMPERK
Zámek 20
Tel. 778 427 134, E-mail: vimperk@npu.cz
www.zamek-vimperk.cz
Provozní doba zámku a muzea v březnu
Pá–Ne 10:00–16:00 hod. okruh Zimní zámek 
(vždy jen tři prohlídky za  den v  10:00, 12:30 
a 15:00) 
Areál zámku je otevřen od 9:30 hod. a  jeho 
brány se uzavřou v 17:00 hod.

SBĚRNÝ DVŮR
Sklářská ulice 388/21
Tel. 388 402 229, www.vimperk.cz
Po	 18:00–12:00, 14:00–17:00 hod.
Út	 14:00–17:00 hod.
St	 18:00–12:00, 14:00–17:00 hod.
Čt	 zavřeno
Pá	 14:00–17:00 hod.
So	 18:00–12:00 hod.
Ve  dnech státních svátků je sběrný dvůr 
uzavřen.

PSÍ ÚTULEK VE VIMPERKU
Tel. 388 402 229, mobil 602 527 070
E-mail: marie.hejlkova@mesto.vimperk.cz
www.facebook.com/PsiutulekVimperk
Odchyt psů provádí Městská policie Vimperk
Tel. 388 414 365

BOHOSLUŽBY
Křesťanský sbor Šumava – Vimperk
Nad Stadiónem 199
Tel. 606 793 236
E-mail: vejuka@centrum.cz
www.krestanskysbor-vimperk.estranky.cz
Ne 10:00 hod. 

Evangelická církev metodistická, 
misijní sbor Vimperk
Nádražní 274
Tel. 728 958 056; www.ecmvimperk.cz
Ne 9:30 hod.
Římskokatolická církev, 
kostel Navštívení Panny Marie
náměstí Svobody 46
E-mail: faravimperk@seznam.cz
www.farnostvimperk.cz
Út a Pá 18:00 hod., Ne 8:15 hod.

POHOTOVOST
Lékařská pohotovostní služba
Nemocnice Strakonice
Dospělí: tel. 383 324 834
Děti: tel. 383 314 474
www.nemocnice-st.cz/index.php/pohotovost

Nemocnice Prachatice
www.nempt.cz/ambulance/

LÉKÁRNY S POHOTOVOSTNÍ SLUŽBOU
Lékárna Nemocnice České Budějovice
Otevřena 24/7, tel. 387 873 120, 387 873 126
www.nemcb.cz/oddeleni/lekarna-ambulance/

Lékárna Dr. Max Strakonice
Otevřena So, Ne; tel. 225 574 638
www.drmax.cz/lekarny/
strakonice-katovicka-1404

ZUBNÍ POHOTOVOST
www.jihnem.cz/pohotovost-v-jihoces- 
kem-kraji/

QR kód na pohotovosti 
v Jihočeském kraji: 

INFORMAČNÍ CENTRUM VIMPERK
nám. Svobody 42, 385 17 Vimperk

OTEVÍRACÍ DOBA
PONDĚLÍ–PÁTEK 8:00–16:00

SLUŽBY
 � prodej map, turistických známek, pohled-
nic, turistických vizitek, magnetů, brožur 
a suvenýrů s motivy Vimperka

  internet pro veřejnost 
 � kopírování, skenování, kroužková a  termo 
vazba, laminování

 � informace o  historických a  kulturních 
památkách Vimperska a Šumavy

 � informace o  přírodních a  technických 
památkách Vimperska a Šumavy

 � informace o  kulturních a  společenských 
akcích ve Vimperku

 � informace o turistických trasách a cyklo-
trasách Vimperka a okolí

 � Facebook, Instagram a Munipolis „Město 
Vimperk“

 � kontakty na ubytování a stravování

STEINBRENEROVA TISKÁRNA
Logická hra na principu her únikových. Hra 

se nachází v  původním sklepení staré rad-
nice a nabízí pohled na dějiny vimperského 
knihtisku, na dobu, kdy výrobky z vimperské 
tiskárny byly známy po celém světě. Hra trvá 
maximálně 60 minut a je vhodná pro skupiny 
2–5 hráčů ve věku od 11 let výše. Rezervace 
v IC. Možnost zakoupení dárkového poukazu.
Provozní doba: PO–PÁ 8:00–14:30 

STEZKA LESNÍCH SKŘÍTKŮ
Stezka lesních skřítků je oživením vycház-

kového okruhu kolem Vimperka, zaměřená 
převážně na ty nejmenší návštěvníky. V infor-
mačním centru si vyzvednete mapku, na jejíž 
zadní stranu si děti obkreslí přes raznici 
pomocí tužky nebo mince obrázek přísluš-
ného skřítka. Po  nasbírání sedmi obrázků 
a  předložení mapky v  IC získají děti malou 
odměnu. Mapky jsou umístěné i  ve  stojanu 
před začátkem stezky.

MĚSTSKÁ ZVONICE
Městská zvonice z  15. století ukrývá jeden 
z  nejstarších zvonů v  Čechách a  zachovalý 
hodinový stroj, na děti čeká zvonkohra a skří-
tek Zvoníček. S průvodcem, max. 10 osob.
Provozní doba: PO–PÁ 8:00–15:30 

KONTAKT
Tel. 388 402 230, mobil 724 176 545
infocentrum@mesto.vimperk.cz
www.vimperk.cz/ic/
https://www.facebook.com/
informacnicentrumvimperk
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Vimperk, město sportu
  O víkendu 24.–25. ledna proběhly na Vod-

níku hned dva závody v lyžařském orientačním 
běhu – Mistrovství jihočeské oblasti sprinto-
vých štafet v sobotu a Mistrovství jihočeské 
oblasti ve  sprintu jednotlivců v  neděli. Oba 
závody spolupořádaly Fischer Ski klub Šumava 
Vimperk a  oddíl orientačního běhu TJ OB 
České Budějovice. V sobotu závodilo celkem 
18 dvoučlenných štafet v  pěti kategoriích, 
v neděli závodilo celkem 66 závodníků v devíti 
kategoriích na sprintových tratích. Z domá-
cího Fischer Ski klubu Šumava závodila trojice 
děvčat v nejmladších kategoriích. 

  Konec základní části Krajské ligy mužů 
Jihočeského hokeje nedopadl pro Vimperské 
slavně. Předposlední zápas sezóny nastou-
pili naši hráči proti Strakonickým. Bohužel ani 
podpora fanoušků na domácím ledě našemu 
mužstvu nepomohla a  derby skončilo pro 
Vimperk 1:11. Náladu nezlepšil ani následu-
jící zápas, který se konal 8. 2. v  Jindřichově 
Hradci. I z něj odcházeli Vimperáci do kabiny 
s  porážkou, tentokrát 3:7. „Poslední zápas 
v  sezoně jsme chtěli odehrát se ctí. Dostali 
jsme gól při oslabení ve  třech, ale dokázali 
jsme vyrovnat. Potom jsme měli nějaké šance, 
David Kašpar trefil tyčku, jenže jsme zapomněli 
na zadní vrátka a napadalo to do naší brány. 
Snažili jsme se alespoň nedostat desítku a to 

se povedlo,“ zhodnotil poslední zápas sezóny 
kouč Karel Drabeš. Vimperku se tak v posled-
ních zápasech nepovedlo zlomit pořadí a skon-
čil v tabulce poslední.

  Děti ze SK Snowriders se od  začátku 
roku zúčastnily čtyřech závodů. Po již tradič-
ním večerním paralelním slalomu na Zadově 
přešly na snowboardcross – tuto disciplínu 
zahájili na největší snowboardcrossové trati 
v ČR na Dolní Moravě, následoval druhý ročník 
SBX na Strážným a na závěr to byl závod tes-
tující trať na příští ODM na Špičáků. Závodníci 
si přivezli spoustu krásných umístění včetně 
medailových pozic. Zároveň sklízíme plody 
úspěchů minulé sezóny, Emma Kolmanová, 
Vojtěch Kohout a Karolína Hrůšová byli na slav-
nostním galavečeru vyhlášeni sportovci okresu 
Prachatice za rok 2025. Český pohár pokra-
čuje, závodíme dál!

Připravila Adéla Jiříková

Boxérské OKénKO
Začátek roku 2026

V  letošním roce se nám díky neutuchají-
címu a velkému zájmu dětí o boxerské trénin- 
ky podařilo po  letech připravit další mladé 
boxery a  boxerky do  zápasu. V  sobotu  
14. února jsme se zúčastnili oblastního kola 

Národní Ligy Boxu s Nellou Kantorovou, která 
se utkala se soupeřkou z oddílu Meki Boxing 
Sokolov.

Pro obě se jednalo o  první zápas. Nella 
byla v  zápase každým kolem lepší a  lepší, 
nicméně to na vítězství nestačilo a prohrála 

na body. Nella si zápas užila a těší se do dal-
ších bojů! Za nás velký respekt a dík za před-
vedený výkon.

Přejeme všem našim fanouškům a členům 
do nového roku 2026 spousty životních a spor-
tovních úspěchů ve zdraví!

Filip Černý a Jiří Sova
Box Club Vimperk

Vrcholový sport a olympiáda – 
naše gymnázium fandí!

Vrcholový sport a maturita v jednom roce? 
Pro Karolínu Hrůšovou je to realita. Díky výbor-
ným výsledkům ve snowboardcrossu se nomi-
novala na olympijské hry. I  v  letošní sezóně 
dokázala prosadit do elitní osmičky na závo-
dech Světového poháru. Stejného úspěchu 
dosáhla i v posledním předolympijském závodu 
Světového poháru v čínském Tung-pej-ja.

„Odmalička mě rodiče vedli ke sportu, za což 
jsem jim moc vděčná. Už ve dvou letech mě 
mamka postavila na  lyže. Postupně jsem se 
naučila bruslit a plavat a na snowboardu jsem 
poprvé stála v  pěti letech. Mamka mě pak 
přihlásila do Snowriders, kde mě starší kluci 
naučili moje první triky. Intenzivnější trénování 
přišlo s  nástupem na  osmileté gymnázium, 
naplno jsem se sportu začala věnovat v prv-
ním ročníku čtyřletého studia, kdy jsem byla 
přijata do  reprezentace. Škola mi umožňuje 

skloubit studium s vrcholovým sportem – vše 
je hlavně o domluvě s učiteli. Letošní rok je pro 
mě vrcholem jak středoškolského studia, tak 
sportovní kariéry. Právě se účastním olympiády 
a v září mě čeká maturita,“ prozradila Karolína 
ještě před začátkem olympiády. 

Fandíme nejen současným studentům! 
Na olympiádě je také naše absolventka Bar-
bora Havlíčková. I  ona se s  námi podělila 
o vzpomínky na začátky s lyžemi, roky strá-
vené na gymnáziu ve Vimperku, silnou spor-
tovní partu i zázemí. „Na běžkách jsem stála 
díky taťkovi a našim prakticky ve stejnou dobu, 
jako jsem se učila chodit. Pamatuju si, jak 
jsme se vždycky motali kolem baráku a  lyže 
k dětství prostě patřily. Zároveň jsme jako malí 
dělali všechno – sjezdovky, bruslení, pohyb 
byl úplně přirozenou součástí dne. S nástu-
pem do školy jsem začala chodit do Skiraplé, 

a když měl taťka po práci čas, vyráželi jsme 
spolu lyžovat na Vodník. Naši vlastně zasvě-
tili mému i bráchovu lyžování dobrých dvacet 
let, za což jim budu navždy vděčná. Moc ráda 
vzpomínám na všechna soustředění v kempu 
na  Lipně, na  závody Trofeo Topolino tady 
ve Val di Fiemme a později na osmileté gymná-
zium, kde jsme měli opravdu silnou a sehranou 
skupinu. Pod vedením Zbyňka. Časem jsem 
vystřídala více prostředí, jeden rok jsem se 
připravovala i s manželi Frühaufovými – na ten 
rok mám krásné vzpomínky. Obecně období 
gymnázia ve Vimperku bylo výjimečné. Pod-
mínky, zázemí a partu, jaké tam člověk má, už 
později ve sportovní kariéře hledá jen těžko. 
S přibývajícím věkem totiž přichází i víc starostí 
a povinností. O to víc si vážím i podmínek, které 
jsme měli právě na  Vodníku,“ zavzpomínala 
Barbora Havlíčková. 

Oběma závodnicím moc děkujeme za krásná 
slova a za to, že jsou inspirací nejen pro mladší 
sportovce, ale pro celou naši školu.

Zdeňka Zámečníková
ředitelka gymnázia 
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Uzávěrka 

dubnového 

 čísla

20. 3.

Čištění
koberců 

a čalounění
Marie Marková
Tel.: 388 421 218

Mob.: 721 819 456

Cenově dostupné 
čištění

Řádková inzerce

 Koupím starší známky, mince, bankovky, odznaky, pohledy, obrazy, 
hodiny, hodinky, porcelán, sklo, knihy, myslivecké a vojenské předměty – 
šavli, helmu, uniformu a podobně. Můžete nabídnout i jiné staré před-
měty, celou sbírku nebo pozůstalost. Tel. 722 777 672.

 Vykoupím shozy, trofeje, preparace veškeré lovné zvěře. Tel. 
724 900 622.

 HODINOVÝ MANŽEL, menší práce všeho druhu, volejte 731 408 939 
či navštivte tomaskratky.cz.

 Koupím jakoukoliv JAWA, SIMSON, MZ, ČZ, přívěsný vozík PAV či 
motory. Děkuji za nabídku. Tel. 723 971 027.

 Prodáme dvoukolový, výsuvný, hasičský žebřík typ  ZD-12 v nádher-
ném stavu + Koloubový malotraktor TK-14 Tel. 721 626 220.

ČIŠTĚNÍ
(extrakce strojem zn. Kärcher)

 čalounění
(sedací soupravy, podnožky, křesla, 
sedáky a polstrování židlí, sedačky 

aut atp.)
 koberce
(plošné, kusové)

Kontakt:
Ing. Klára Benešová (OSVČ)

tel.: 737 376 799 • Krušlov
Malá firma - velká snaha. 

Od roku 2011.

Jak na…?

POHYB
PO PORODU

NÁVŠTĚVNÍ SLUŽBA
individuálního charakteru:

- určená ženám po těhotenství 
a porodu

- vhodná po skončení šestinedělí
- smysluplná i x let po porodu

(vždy má smysl začít!)
- srozumitelná teorie propojená s praxí

Ing. KLÁRA BENEŠOVÁ
instruktorka skupinových lekcí

trenérka individuálních tréninků
obor ZTV 

(ZDRAVOTNÍ TĚLOVÝCHOVA)
tel.: 737 376 799
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Domov pro osoby se zdravotním postižením 

Sociální pohoda o.p.s. 

Vacov, Javorník 74 

384 73 Stachy 

 

Sociální pohoda, o.p.s. pro rok 2026 
 

Domov pro osoby se zdravotním postižením Sociální pohoda Javorník se 
nachází v klidné horské obci obklopené přírodou, která přináší prostor pro 
zklidnění, bezpečí i každodenní radosti. Náš domov má kapacitu 82 uživatelů, 
kteří zde nežijí jako klienti služby, ale jako lidé, pro něž je Sociální pohoda 
skutečným domovem.  

Našim posláním je vytvářet důstojné, bezpečné a podporující prostředí pro 
osoby se zdravotním postižením s respektem k jejich individualitě, možnostem 
a potřebám.  

Hlavním cílem domova je podpora co největší samostatnosti, rozvoj schopností 
a dovedností uživatelů a posilování jejich začlenění do běžného života 
společnosti.  

Důležitou součástí každodenní práce je partnerský přístup, vzájemná důvěra a 
lidskost. Právě tyto hodnoty dávají našemu domovu smysl a tvoří místo, kde se 
každý den odehrávají malé, ale velmi důležité lidské příběhy. 

Věříme, že otevřená komunikace a vzájemná důvěra jsou základem kvalitní 
sociální práce. Děkujeme všem, kteří jsou součástí Sociální pohody, o.p.s., za 
jejich podporu, práci a důvěru. Těšíme se na společnou cestu rokem 2026.  

Činnost organizace Sociální pohoda, o.p.s. je podpořena z rozpočtu 
Jihočeského kraje.  
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